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Rekonštrukcia a rozšírenie - Materská škola Mierová
 Na treťom kontrolnom dni za účasti primátorky mesta Dáši 

Vojsovičovej informoval zhotoviteľ stavby o priebehu postupu 
prác. Stavebný dozor si so zhotoviteľom stavby prešiel postup prác. 
„Čo sa týka osadenia plastových dverí pri vstupe do vybúraného 
otvoru, toto ešte nie je vyhotovené, avšak výšková úprava podláh 
na poschodí je osadená nášľapnými a protihlukovými doskami. 
Pokračujú aj práce v exteriéri na prístavbe, kde sa bude riešiť 
výmenníková stanica. V projekte postupujeme podľa harmonogra-
mu, prebiehajú betonárske práce na základovej doske, odčerpanie 
vody a stabilizovanie. V ďalších dňoch sa pokračuje na betonáži 
stien,“ uzavrel Jaroslav Benko, stavebný dozor.

Zástupcovia zhotoviteľa stavby si so zástupcami mesta, sta-
vebným dozorom, projektantmi a vedúcimi dodávateľov, ako aj 
s projektovým manažérom Agentúry regionálneho rozvoja PSK 
vymenili informácie aj na pôde mestského úradu, kde sa hovorilo 
najmä o podrobných postupoch o prebiehajúcich prácach.

lade s harmonogramom,“  informoval stavebný dozor Peter Basarík.
Zhotoviteľ stavby spoločnosť ARPROG pracuje na osadení ob-

rubníkov, dosypoch a kladení samotnej dlažby. „Práce nám niekedy 
komplikuje počasie, máme pripravenú Mierovú ulicu, na Jilemnic-
kého nás čaká pokládka dlažby. Občanov prosíme o trpezlivosť, 
je to veľký rozsah prác, ktoré robíme - 2 km chodníkov,“ dodal 
J. Gallik,  zástupca dodávateľa.

Takto napredujú práce v projektoch
Primátorka Dáša Vojsovičová pravidelne absolvuje kontrolné dni momentálne najväčších projektov 
v teréne na staveniskách aj na mestskom úrade.  K projektom rekonštrukcie materskej školy a revitalizácie 
vnútroblokov pribudla aj realizácia ďalšieho projektu - Zariadenia pre seniorov.  

Začali práce na výstavbe Zariadenia pre seniorov
Kontrolný deň na Zariadení seniorov sa začal priamo v teréne a to 

zemnými prácami a sondážou. „Podľa poveternostných podmienok 
sa budú realizovať výkopové práce, cieľom je dostať sa k možnosti 
zakladať stavbu,“  informoval Ján Jurčišin, stavebný dozor.

Pokroky aj inde 
Ďalším významným projektom, na ktorom odštartujú práce sú 

vodozádržné opatrenia. Stavenisko bolo odovzdané zhotoviteľovi 
- spoločnosti Eurovia 5. mája. Práce na vodozádržných opatreniach 
začnú naplno v júni.				                  red

Revitalizácie vnútroblokov sídlisk  
Kpt. Nálepku a Jilemnického 

Ďalší kontrolný deň sa konal na mestskom úrade, kde sa diskuto-
valo o dodávateľských zmluvách a všetkých potrebných procesoch, 
ktoré súvisia s projektom. Do diskusie sa online formou zapojili aj 
projektanti. Primátorka sa zaujímala hlavne o logistiku parkovania pri 
vnútrobloku Kpt. Nálepku, ktorá sa bude realizovať v polovici júna.

Zhotoviteľ stavby realizoval výkop sond pre uloženie káblových 
žľabov. „Chodníky na ulici Jilemnického sú vysypané makadamom, 
závažné problémy sme nezaznamenali, postup prác sa realizuje v sú-

 „Podjazdom sa nahradí úrovňové prie-
cestie do Batizoviec,“ informovala o tom 
hovorkyňa ŽSR Ria Feik Achbergerová. Práve 
toto priecestie železnice definitívne uzatvoria 
5. júna. Doprava do Batizoviec a Vysokých 
Tatier je už teda presmerovaná novým 
podjazdom, ktorý sa začal budovať v apríli 
2021 a do predbežného užívania bol uvedený 
vo štvrtok 18. mája 2023. Táto investícia stála 
železnice viac ako 4,3 mil. eur.

Týmto dňom sa naplno zahájila aj rekon-

štrukcia križovatky na ulici Hlavná, kde sa 
rozbehli rekonštrukčné práce vlečkového 
priecestia Chemosvitu. 

 „Podjazd Svit je teraz súčasťou obchádzko-
vej komunikácie z dôvodu uzatvorenia cesty 
I/18. Nákladné autá sú dopravným značením 
presmerované do podjazdu a novovybudova-
nou cestou III. triedy sa vracajú na priecestie 
so závorami a na cestu I/18. Zrušenie bati-
zovského priecestia je vo Svite naplánované 
po ukončení uzávierky cesty I/18 a zrušení 

obchádzkových trás. O predčasné užívanie 
priecestia Chemosvit, úprav cesty I/18, cestnej 
svetelnej signalizácie a ďalších súvisiacich ob-
jektov je požiadané na 2. júna 2023. Následne 
5. júna bude batizovské priecestie uzatvorené 
a doprava do Batizoviec už bude vedená no-
vovybudovaným podjazdom,“ uzavrela R. Feik 
Achbergerová.	      Mgr. Zuzana Dobranszká

Železničné priecestie do Batizoviec 
definitívne uzatvoria 5. júna
Doprava v meste sa reorganizovala počnúc 19. májom.  
V predčasnom užívaní je novovybudovaný Podjazd Svit, ktorý 
vystrieda prejazd cez batizovské železničné priecestie. 
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Od ukončenia II. svetovej vojny uplynulo 78 rokov

Pri tejto príležitosti sa 5. mája  
pri Pamätníku padlým hrdinom uskutočnil  
Pietny akt kladenia vencov, ktorý organizovalo Mesto Svit  
a Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. 
Zhromaždenia sa zúčastnili i zástupcovia rôznych organizácií, združení  
i firiem pôsobiacich vo Svite. Primátorka mesta uložila zároveň  
spomienkový veniec k pamätníku Anny Svitanovej.

O zábavu, dobrú náladu a krásnu 
ukážku tradícií sa postarali Folklórny súbor 
JÁNOŠÍK, Folklórny súbor SENIOR JÁNOŠÍK, 
Ľudová hudba BYSTRIANKA a Detský fol-
klórny súbor JÁNOŠÍČEK. Ako prvý vztýčili 
folkloristi máj pre Kultúrnym domom v čas-
ti Pod Skalkou a následne pred Domom 
kultúry vo Svite. 

Máje boli známe už v období staroveku, 
kedy ich ľudia dávali pred svoje domy ako 

Máje, ako symboly víťazstva jari nad zimou, zdobia od 29. apríla i naše mesto. 

Máje stoja, nech  
privolávajú dobrú úrodu

ochranu pred zlými duchmi a chorobami, 
poľnohospodárom mala májová zeleň 
priniesť dobrú úrodu. V strednej Európe 
sa stavajú približne od 15. storočia, no 
dnes sa už skôr stavajú ako istý prejav úcty 
a udržiavanie tradície. Od tejto myšlienky 
sa májová tradícia prirodzene vyvinula do 
podoby, v akej ju poznáme aj dnes. 

Daniela Virostko
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Svoju mladosť prežil vo Svite, kde ako 
tínedžer, gitarista, spevák a hráč na ústnu 
harmoniku pôsobil v beatovej hudobnej 
skupine The Gordons. Bolo to v druhej 
polovici 60. rokov, keď celý svet zaplavila 
vlna Beatle-mánie a každý mladík sa učil 
hrať na gitare a zakladali sa hudobné sku-
piny po vzore britskej kapely The Beatles. 
Nevyhlo sa to ani Slovensku. Dokonca aj vo 
Svite, Poprade a priľahlých obciach vznikali 
zoskupenia, ktoré chceli byť také, ako štyria 
mladíci z Liverpoolu. 

Mladí a ambiciózni chlapci tvrdo 
trénovali a nacvičovali väčšinou prevza-
tý repertoár. Tí odvážnejší sa chceli aj 
verejne prezentovať a výborným miestom 
na tieto účely vo Svite sa stala veľká sála 
kaviarne Spoločenského domu. Každú 
nedeľu popoludní sa tam konala tanečná 
akcia Čaj o piatej, kde si mohli mladí ľudia 
zatancovať a zabaviť sa práve na produkcii 
týchto kapiel. Jednou z veľmi úspešných 
a žiadaných bola vtedy, okrem iných, práve 
skupina The Gordons, v ktorej tvoril a účin-
koval aj Marián Tarageľ. Z toho obdobia sa 

však nezachoval autentický hudobný audio 
záznam.

Svoje spomienky na toto obdobie vy-
jadril Marián Tarageľ vo svojom autorskom 
albume, ktorý bol nedávno zverejnený na 
internete aj na CD nosiči s názvom Náš 
svet. Autor predstavuje 15 skladieb a každá 
z nich je ním aj výtvarne spracovaná. Je 
tiež textárom celého albumu, sólovým 
spevákom a gitaristom. Ostatné nástroje 
a sprievodné vokály zveril do rúk profe- 
sionálnym umelcom. Jeho vokálny prejav 
je nezameniteľný a charakteristický. Každá 
pieseň je zhudobnený príbeh či už osob-
ných zážitkov, alebo globálnych udalostí, 
ktoré ho zaujali alebo oslovili. Hudobne 
veľmi príjemný pesničkársky projekt. 
Možno iba konštatovať, že aj keď autor 
prišiel s týmto dielkom až v zrelom veku, 
je takmer isté že už dávno sa tak malo stať, 
lebo umelecký talent sa mu nedá uprieť. 
Na druhej strane sa však možno aj vďaka 
dlhému dozrievaniu ukázala kvalita textov 
a v neposlednom rade aj svieža hudba, 
ktoré sú veľkým prínosom tohto vydarené-

ho albumu. Započúvajte sa do príjemnej 
hudby, zaujímavých textov a výstižných ob-
rázkov aj  na internetovom kanáli Youtube:

Na svet prišla hudobná 
lahôdka „Náš svet“
Nie je obvyklé, aby sa na umeleckom nebi objavilo hudobné  
dielo, dokonca autorský projekt, ktorý nevydali mladí umelci ale 
práve naopak, ľudia z opačného vekového spektra. To sa podarilo 
Mariánovi Tarageľovi a jeho štúdiovej hudobnej skupine. 

Autor pri spomienkovej produkcii Retročaj  
vo Svite v apríli 2023

Pocta osobnostiam, ktoré pre naše mesto urobili niečo výnimoč-
né, alebo šíria dobré meno, či reprezentujú ho udelením Cien mes-
ta, Cien primátorky a Ceny primátorky - Mladá osobnosť mesta sa 
uskutoční tradične v rámci galaprogramu a to 20. septembra 2023. 
Mesto si týmto opäť uctí občanov, ktorí sa významnou mierou 
podieľali na rozvoji nášho mesta v rôznych oblastiach života. 

Aby bolo udeľovanie čo najobjektívnejšie, každoročne sa 
obracia vedenie mesta na širokú verejnosť, aby písomne najneskôr 
do 7. júna 2023 doručila svoje návrhy na ocenenie osobností pre 
rok 2023. Návrhy, ktoré budú doručené poštou, alebo osobne 
cez podateľňu mestského úradu Svit po tomto termíne, nebudú 
akceptované. 

Navrhované osobnosti musia spĺňať niektoré z nasledujúcich 
kritérií, ktoré sú určené štatútom mesta:

Pošlite svoj návrh na udelenie ceny mesta Svit
Návrhy a nominácie na udelenie Cien mesta, Cien primátorky a Ceny primátorky - Mladá osobnosť mesta 
môžete posielať najneskôr do 7. júna 2023.

l vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky vedeckej, tech-
nickej, umeleckej, publicistickej a verejno-prospešnej činnosti, 
l významné pričinenie sa o hospodársky a kultúrny rozvoj mesta, 
jeho propagáciu doma i v zahraničí, 
l činnosť pri záchrane ľudských životov, majetku mesta a jeho 
občanov. 

Tieto kritériá platia pre udelenie Ceny mesta Svit. Udelenie 
Ceny primátorky je v kompetencii primátorky mesta a v hierarchii 
ocenení nasleduje za Cenou mesta. Ak však máte návrhy aj v tejto 
kategórii, vedenie mesta ich rado ich prijme. Návrhy zasielajte na 
adresu: Mestský úrad, Hviezdoslavova 268/ 32, Svit. Na obálku 
napíšte heslo „Ceny mesta“. 

Veríme, že aj tento rok sa s vašou pomocou podarí nezabudnúť 
na nikoho, kto si takúto pozornosť zaslúži. 		                 red

František Kostroš
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U nás pod Tatrami sme pozadu približne 
dva týždne, ale príroda sa oklamať nedá 
a záhrady hrajú farbami. Samozrejme každý 
rok je iný, preto sa musíme prispôsobiť aj 
my a snažiť sa vysádzať do skleníkov  
a fóliovníkov o niečo skôr, aby sme mali 
plodiny, ktoré po troch zmrznutých vysá-
dzame na plochu, pretože čas zakorenenia, 
vývoj a dozrievanie, musí byť na voľných 
hriadkach.
l Na dobre humusových plochách vysá-
dzame uhorky a tekvice, fazule a kukuricu 
až po 15. máji, pretože, stonky týchto 
rastlín sú vodnaté a pri malých mrazoch  by 
sa poškodili srdiečka a hynuli by.
l V tomto období vysievame ďalšiu sériu 
mrkvy, kalerábov, hrachu, šalátu. Pre 
postupný zber si väčšinou záhradkári sejú 
kuchynské zeleniny aj v skleníkoch a touto 
dobou aj v našich oblastiach. 
l Doteraz nám počasie neprialo, aby sme 
zbierali vo väčšom. Aj keď neboli silné 
mrazy, bolo chladné počasie čo k rastu 
nepomáha. Kto však zasial špenát v jeseni, 
už teraz si na ňom pochutnáva.
l Aj keď sa spomína globálne oteplenie, 
musíme byť opatrní a po zmrznutých 
vysádzame sadenice uhoriek, paradajok, 
papriky, zeler, majorán. Bolo by nešťastné, 
aby sme sa poponáhľali a mesačnú, až 
dvojmesačnú prípravu plodín si znehodno-
tíme skorou výsadbou. Vždy musíme mať 
na zreteli, že v teplej zemi sa plodina skôr 
ujme, ako v studenej, ktorá dostane teplot-
ný šok a kým sa spamätá, trvá to aj týždeň.
l Nezabúdajme, že po dažďoch oko-
pávame hriadky zeleniny, aby sme sa 
zbavili buriny, ale aj prevzdušnili pôdu. Po 
dažďoch sa spraví tvrdá škrupina a tá ne-
pomáha rastu, ale ak pokopeme, nielenže 
ide vlaha lepšie ku koreňu, ale aj uvoľnenie 
je prospešné. Naučil som sa od dobrých 
známych, že nie je nutné každú byľ vytrhať, 
ale ak je burine podrezaný korienok, pri 
okopávaní po dažďoch, keď uschne, pôsobí 

ako zelené hnojivo. Vyskúšajte.
l V ovocnej časti záhrady pokračujeme 
v štiepení drevín. Nebojme sa experimen-
tovať, ale doprajme stromom, či kríkom 
odrody vhodné na naše podmienky, aby 
sme sa nečudovali, prečo stme nemali ovo-
cie ako na dolniakoch. Vždy pamätajme, že 
pod Tatrami dozrievajú plodiny menšie, ale 
aj neskôr. To znamená, že pre nás sú jesen-
né skoré, ako v nižších polohách jesenné 
a zimné u nás niektoré druhy ani nedozrejú. 
Je pravdou, že sú výnimky a to vtedy, ak sú 
horúce letá s primeranou vlhkosťou. 
l Nezabúdajme zavlažovať jahody 
a maliny. Ak sme ich dobre skrátili, okopali 
a zbavili starých suchých častí, odvďačia 
sa hojnou úrodou. Môžeme ich prihnojiť 
a podkladáme trsy jahôd fóliou, umelými 
podložkami, či slamou, aby jahody neležali 
na zemi. Pri dažďoch sú špinavé, ale aj 
náchylné na hnilobu
l Aj v našich oblastiach pestujeme viac 
druhov viniča, preto vylamujeme nero-
divé letorasty a rodivé vyväzujeme. Tiež 
v prvých rokoch nechceme hojnú úrodu. 
Na začiatok stačia dva, tri strapčeky. Vinič sa 
musí dobre zakoreniť, vytvoriť kmeň a po 
čase budeme spokojní.
l Je vhodné vysádzať stromčeky s koreňo-
vým balom, tvarujeme okrasné kríky a ruže 
a vysádzame letničky.
l Trávniky potrebujú väčšiu starostlivosť - 
prevzdušňovať, prerezávať, kosiť, polievať 
a zároveň sledovať aby nevyrastali koreňo-
vé a iné poškodzujúce buriny.
l Ak sme skončili s májovou výsadbou 
a príslušným ošetrovaním, v júni už je čas 
na potešenie z prvej úrody, ale pozor na 
škodcov, či nálety. Vždy platí, že záhradkár 
nikdy nezaháľa. 

Nech pestujeme v záhrade čokoľvek, 
pestujme to s láskou, pre úžitok, zdravie 
a potešenie. 

 Jozef Kalakaj predseda OV SZZ

Okienko pre záhradkárov
Ani sme sa nenazdali a prehupli sme sa do krásneho mesiaca jún, 
kedy majú záhradkári asi najviac práce po jarných mesiacoch. Všetko 
kvitne a rozvoniava storakými vôňami. 
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Svit opäť súčasťou kampane 
Do práce na bicykli

Mesto sa zapojilo, do projektu sa môžete 
zapojiť aj vy. Do 10. ročníka kampane Do prá-
ce na bicykli, ktorá podporuje rozvoj cyklis-
tickej dopravy na Slovensku sa môžete regis-
trovať do 7. júna 2023. Bezplatná registrácia 
zamestnancov firiem v dvoj až štvorčlenných 
tímoch je možná prostredníctvom formulára 
na stránke www.dopracenabicykli.eu. Sú-
ťažné jazdenie bude prebiehať od 1. júna do 
30. júna 2023. Mottom tohtoročnej kampane 
„Tvoja cesta, tvoja voľba!“ je poukázanie na 
voľbu akéhokoľvek dopravného prostriedku. 
Stačí len vôľa a výber z rôznych udržateľných 
spôsobov prepravy do zamestnania - bicykel, 
verejná doprava, chôdza. Hlavnou motiváciou 
pre zapojenie sa do súťaže by mal byť pre-
dovšetkým dobrý pocit súťažiacich, že šetria 
svoje zdravie, svoje financie, svoje mesto 
a životné prostredie. V roku 2022 prispeli 
samosprávy svojim aktívnym prístupom k re-
kordnej účasti - 105 zapojených samospráv, 
ktoré spolu vytvorili 4 021 tímov, uskutočnili 
254 138 jázd a najazdili takmer 1,9 milióna 
kilometrov. Kampaň organizuje Ministrestvo 
dopravy SR spolu s Občianskou cykloiniciatí-
vou Banská Bystrica.

Oznam k dani  
z nehnuteľnosti

V týchto dňoch prebieha doručovanie roz-
hodnutí k daniam z nehnuteľností a poplatku 
za komunálny odpad za rok 2023. Splatnosť 
týchto rozhodnutí je v dvoch splátkach. Prvú 
splátku je potrebné uhradiť do 15 dní odo 
dňa právoplatnosti rozhodnutia (t. j. do  45 dní 
od jeho prevzatia/ doručenia) a druhú splátku  
je  potrebné zaplatiť do  30. septembra 2023. 
V záujme  skrátenia  čakacej doby  pri platbe 
v podateľni mestského úradu odporúčame 
využiť bezhotovostný spôsob platby.

Upozornenie na lehotu  
prenájmu hrobového miesta

Pohrebné a cintorínske služby Tech-
nických služieb upozorňujú  nájomcov 
hrobových a urnových miest, ktorým končí 
alebo skončila doba prenájmu a nemajú 
uhradený poplatok, aby kontaktovali osob-
ne, telefonicky alebo emailom kanceláriu 
Pohrebných a cintorínskych služieb v Dome 
smútku vo Svite. Tel. kontakt: 0908 026 566, 
email: pohrebnesluzbysvit@svit.sk.

Informácia o prenajatom 
majetku mesta

Mesto Svit vyhlásilo 29. marca 2023 Ob-
chodnú verejnú súťaž č. 1/2023 na nebytový 
priestor č. 105 (o výmere 50,25 m2), nachá-
dzajúci sa v bytovom dome (súpisné číslo 
263) na ul. SNP vo Svite. Víťazom obchodnej 
súťaže sa stal Michal Hricko - mh2. Priesto-
ry budú využívané na kancelárske práce, 
vzdelávacie aktivity a malovýrobu ručne 
viazaných diárov a zápisníkov.
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Na dvere vám môže zaklopať  
zamestnanec Štatistického úradu SR

Od 2. mája do 30. júna prebieha aj v našom 
meste štatistické zisťovanie, pri ktorom navštevujú 
zamestnanci štatistického úradu niektoré domác-
nosti. Prečítajte si, čím sa musia preukázať.  

Ide o zisťovanie o využívaní informačných a komunikačných 
technológií v domácnostiach a jednotlivcami (IKT), ktoré realizuje 
Štatistický úrad Slovenskej republiky, v súlade s projektom Európ-
skej únie.  

Cieľom je zistiť úroveň vybavenosti domácností informačnými 
a komunikačnými technológiami a zároveň zistiť úroveň znalostí 
a zručností obyvateľstva a schopnosť využitia týchto technológií.

Na Slovensku bolo do zisťovania pre rok 2023 vybraných viac 
ako 190 obcí, medzi nimi aj mesto Svit. Do zisťovania IKT je zarade-
ných celkom 5 060 domácností.

V tomto období vybrané domácnosti v našom meste navštívi 
zamestnanec Štatistického úradu SR poverený funkciou opytova-
teľa, ktorý je povinný preukázať sa v domácnostiach osobitným 
poverením. Všetky informácie a názory, ktoré v rámci tohto zisťo-
vania domácnosti poskytnú, sú chránené, nezverejňujú sa a slúžia 
výlučne pre potreby štátnej štatistiky.

Za ochranu dôverných aj osobných údajov zodpovedá Štatistic-
ký úrad Slovenskej republiky, ktorého zamestnanci sú viazaní ml-
čanlivosťou o všetkých štatistických údajoch a osobných údajoch, 
ktoré sa pri svojej práci dozvedia.

Podrobnejšie informácie sa môžete dozvedieť na stránke Štatis-
tického úradu SR na adrese www.statistics.sk, alebo telefonicky na 
t. č. 051/ 7735 321 - Ing. Iveta Popovcová, vedúca oddelenia.

red
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Poslanecký zbor sa stretol 27. apríla na 
5. riadnom rokovaní. Program obsahoval po 
doplnení 29 bodov. 

Investície
l Schválené bolo zrušenie časti uznesenia k pro-
jektu „Modernizácia techniky v Dome kultúry vo 
Svite“, nakoľko výdavky hlavnej aktivity „Zlepše-
nie úrovne hygienických štandardov kultúrnej 
inštitúcie“ - sterilizátor vzduchu a schodolez boli 
posúdené ako neoprávnené a teda predmetná 
aktivita stratila svoje opodstatnenie.
l Mesto Svit je poskytovateľom opatrovateľskej 
služby pre 60 prijímateľov terénnej sociálnej 
služby, 16 klientov Zariadenia opatrovateľ-
skej služby, 28 ubytovaných klientov v Dome 
opatrovateľskej služby a 7 klientov Denného 
stacionára. V súčasnosti tak zamestnáva 17 opat-
rovateliek terénnej služby pre obyvateľov mesta, 

vrátane priľahlej časti Pod Skalkou. Problémom je absencia vozidla na 
prepravu viac ako 4 osôb. Kľúčovou potrebou je uspokojenie potrieb 
klientov - obyvateľov, zabezpečenie efektívnejších a kvalitnejších 
terénnych sociálnych služieb. Aktuálne samospráva nedisponuje 
žiadnym vozidlom vhodným na sociálne služby, prioritne na prepravu 
osôb s obmedzenou schopnosťou pohybu. Zároveň aj pracovní-
ci - opatrovateľky sú odkázané na verejnú MHD, resp. dochádzajú 
ku klientom peši. Zaobstaraním auta sa prispeje k zvýšeniu úrovne 
doposiaľ poskytovaných sociálnych služieb, ale zároveň sa pre samo-
správu vytvoria nové príležitosti v poskytovaní služieb prijímateľom, 
napr. pri nákupe potravín, liekov, obedov, preprave klientov ostatných 
sociálnych zariadení v pôsobnosti mesta. Už v marci roku 2022 bola 
uznesením (č. 51/2022) schválená žiadosť o nenávratný finančný 
príspevok (NFP) z projektu (IROP) „Podpora poskytovania sociálnych 
služieb“ so spolufinancovaním v sume 5% a zabezpečením prípadných  
neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta. NFP bol schválený v sume 
16 530,46 €, oprávnené výdavky: 17 400,48 €. Podmienkou získania 
príspevku je dodanie vozidla najneskôr v novembri 2023 (kvôli ukon-
čeniu programového obdobia). S prihliadnutím na výsledok verejné-
ho obstarávania a skutočnosť, že v rozpočte mesta je zahrnutá ako 
spoluúčasť suma 1 400 € a doposiaľ nebolo možné kvantifikovať výšku 
neoprávnených výdavkov, je potrebné v rozpočte mesta zabezpečiť 
rozdiel, t.j.  sumu 16 710 €, ktorú mesto vykryje z presunu prostriedkov 
v rámci rezervného fondu. Na tento účel bola poslancami schválená 
zmena rozpočtu mesta. 

Financie
l Poslanci jednohlasne odsúhlasili zmenu mestského rozpočtu na 
financovanie nového mosta, ktorý má prepojiť mesto a časť Pod Skal-
kou. ŽSR pri rokovaniach v roku 2022 oznámila, že v rámci rekonštruk-
cie je plánovaná výmena oboch mostných konštrukcií cez rieku Pop-
rad. Keďže sú mosty v dobrom stave, mesto prejavilo záujem o jeden 
z nich, s cieľom zabezpečiť alternatívne cestné spojenie do časti Pod 
Skalkou, keďže okrem podjazdu pod železnicou nie je žiadne iné. V prí-
pade mimoriadnej udalosti v tomto podjazde, by sa občania z Pod-
skalky nevedeli dostať domov a z domu, vrátane prístupu záchranných 
zložiek. Zároveň mesto požiadalo o mostnú konštrukciu v cene 1 €, ako 
prípad hodný osobitného zreteľa, nakoľko sa plánuje vybudovať verej-
noprospešná stavba - prístupová cesta. Aby bolo možné most po jeho 
demontáži položiť priamo na miesto určenia, MsÚ zabezpečil projekt 
pre stavebné povolenie na vybudovanie mostných pilierov a uloženie. 
Rozpočet na vybudovanie podpier pod mostnú konštrukciu bol vyčís-
lený na 33 651 €. V súčasnosti prebieha stavebné konanie, ku ktorému 
sa vyjadrila aj Správa povodia Dunajca a Popradu s požiadavkou, aby 
bola mostná konštrukcia vybudovaná tak, aby v budúcnosti odolala 
aj „storočnej vode“. V prípade vybudovania mostných pilierov sa po 
demontáži mostnej konštrukcie táto premiestni žeriavmi na miesto 
určenia. Výmena mostov je plánovaná na koniec júna 2023. V apríli 
bola mestu doručená odpoveď ohľadne ceny konštrukcie železničné-
ho mosta. Podľa schváleného projektu čerpania NFP na rekonštrukciu 

železnice sa mostné konštrukcie po demontáži zaraďujú ako „Odpad 
oceľový starý ťažký neupravený druh 17“. V zmysle platného cenníka 
na odpredaj kovového odpadu z tejto rekonštrukcie zmluvnému od-
berateľovi, je cena za 1 tonu stanovená na 252,60 € a most váži 70 ton. 
Cena je teda určená vo výške 17 682 €. Finančné prostriedky v objeme 
53 000 € na zabezpečenie mostnej konštrukcie, vrátane vybudovania 
mostných pilierov, je navrhované kryť z rezervného fondu.

Rôzne
l Poslanci schválili dodatok k všeobecne záväznému nariadeniu (VZN) 
č. 3/2023 o stravovaní v školských jedálňach škôl v zriaďovateľskej pô-
sobnosti mesta. Táto zmena bola vyvolaná novelou zákona Národnej 
rady SR z februára tohto roku a nadobúda platnosť 1. májom 2023. 
Pojednáva o opätovnom zavedení štátnej dotácie na podporu výchovy 
k stravovacím návykom detí materskej školy a žiakov základnej školy. 
Táto zmena zníži výšku mesačného príspevku zákonného zástupcu 
na úhradu nákladov spojených s nákupom potravín a réžiou školskej 
jedálne, ktoré je zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka povinný platiť.
l Zbor odobril vyhlásenie obchodnej verejnej súťaže na prenájom po-
zemku v areáli mestskej plavárne na letné obdobie, s cieľom skvalitne-
nia ponúkaných služieb pre návštevníkov za symbolické 1,- €. Pozemok 
by mohol byť využívaný napríklad na poskytovanie gastronomických 
služieb, predaj zmrzliny alebo poskytovanie iných služieb ako športové 
a voľnočasové aktivity pre deti, mládež a dospelých, minigolf, nafuko-
vacie atrakcie (bazény, šmýkačky) a podobne.
l Zastupiteľstvo vzalo na vedomie Výročnú správu Bytového podniku 
Svit za rok 2022. Niektoré ukazovatele z individuálnej účtovnej závier-
ky overenej audítorkou:
- hodnota majetku firmy dosiahla k 31.12.2022 výšku 1 236 884 €
- krátkodobé pohľadávky sú vo výške 573 968 €
- vlastné imanie firmy je vo výške 385 482 €
- základné imanie zapísané v OR je 313 917 €
- dlhodobé záväzky firmy sú vo výške 2 151 €
- krátkodobé záväzky v celkovej hodnote 810 956 €, z obchodného 
styku 765 387 € 
- tržby z predaja služieb dosiahli výšku 1 570 592 €
- zisk pred zdanením 9 197 €, po úhrade dane z úrokov a daňovej 
povinnosti zisk po zdanení predstavoval čiastku 3 585 €. 
l Jedným z doplnených bodov rokovania bola výmena členov Do-
zornej rady Bytového podniku Svit po tom, čo sa jedna členka listom 
vzdala funkcie. Náhradou za túto členku bol 7 hlasmi (5 sa zdržali 
hlasovania) menovaný Peter Kudláč. 
l Ďalším doplneným bodom rokovania bol návrh na Doplnenie 
Rokovacieho poriadku Mestského zastupiteľstva mesta Svit poslancom 
L. Kalaszom. Cieľom návrhu je zakotvenie práva poslanca MsZ Svit 
na vykonanie poslaneckého prieskumu v intenciách schváleného 
programu prieskumu a oprávnení vyplývajúcich zo zákonných noriem. 
Za toto uznesenie hlasovalo 7 poslancov, 5 sa zdržalo, avšak jeho účin-
nosť bola pozastavená, keďže nebolo podpísané primátorkou mesta 
(v zmysle §13 ods. 6 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení).
l Poslanci jednohlasne schválili i zmenu termínov rokovania mest-
ského zastupiteľstva. V decembri 2022 boli naplánované stretnutia na 
február, apríl, jún, september, november a december s cieľom získať 
viac času na prípravu a spracovanie materiálov. Avšak prax ukázala, že 
rokovania sú potrebné v mesačných intervaloch. Rokovania MsZ boli 
teda schválené nasledovne: 22. jún, 28. september, 26. október, 23. no-
vember a 14. december 2023.
l Najrozsiahlejšiu rozpravu vyvolal bod doplnený do programu 
rokovania na návrh poslanca M. Míčku o odvolaní hlavnej kontrolórky 
mesta z funkcie. Viac sa o tomto bode rokovania dočítate na str. 8 v sa-
mostatnom príspevku. Za návrh hlasovali 7, 4 boli proti a jedna poslan-
kyňa sa zdržala hlasovania. 

Majetkovo-právne záležitosti
l Spoločnosti Delikomat Slovensko bola predĺžená nájomná zmluva 
na prevádzkovanie automatov na predaj teplých nápojov a potravino-
vých tovarov vo vestibule zdravotného strediska, nakoľko boli uzatvo-
rené na dobu určitú. Nové zmluvy boli podpísané na dobu neurčitú so 
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dokončenie zo strany 7
zvýšeným nájomným o mieru inflácie za roky 2019 až 2022. 
l Dvom obyvateľkám poslanci schválili žiadosti o prenájom pozemku 
za účelom záhradkárskeho využívania. 
l Poslanci schválili návrh na zriadenie budúceho vecného bremena 
pre stavbu „Polyfunkčný bytový dom Jilemnického SVIT“. Pozemok pod 
budúcim bytovým domom prešiel na nového vlastníka - spoločnosť 
Baťove rezidencie, s. r. o. Za účelom realizácie trafostanice, VN a NN 
elektrického vedenia pre stavbu vstúpil investor do rokovaní so spo-
ločnosťou Východoslovenská distribučná, ktorá požaduje, aby právo 
na uloženie inžinierskych sietí bolo zmluvne podložené v ich prospech, 
ako budúceho oprávneného z vecného bremena.
l Tiež schválili návrh na zriadenie budúceho vecného bremena pre 
stavbu „Bytový dom“ na Kpt. Nálepku. Ide o opätovný súhlas s reali-
záciou kanalizačnej prípojky pre túto stavbu. Súhlas už bol v súlade 
s odporúčaním komisie výstavby vydaný. Avšak, vzhľadom k zmene 
projektovej dokumentácie a novému konaniu na stavebnom úrade vo 
Svite, je potrebné súhlasné stanovisko obnoviť.
l Zbor zahlasoval aj za niekoľko majetkovo-právnych vysporiadaní 
pozemkov k domom a bytovým domom fyzickým osobám.
l Na základe uznesenia zastupiteľstva bude ukončený prenájom 
nehnuteľností, ktoré boli  Ondrejom Bartekom užívané ako skladové 
a manipulačné priestory prevádzky na montáže hrobových dielov. 
Dôvodom je chátranie a zlý technický stav a obavy, aby v priestoroch 
nedošlo ku škode na zdraví, prípadne na majetku nájomcu, kde by 

bolo mesto Svit, ako vlastník a prenajímateľ, za prípadné  škody zod-
povedné.
l Poslanci zahlasovali za bezodplatné prevzatie niektorých stavieb 
okolia polyfunkčného domu Kopček do majetku mesta, čo vyplývalo 
z nájomnej zmluvy. Ide o parkovacie plochy, rekonštruovaný chodník 
a schodisko, spolu v hodnote 46 500 € podľa vyčíslenia investora. 
Komisia výstavby a životného prostredia (ŽP) odporučila, aby boli 
preverené označenia ŠPZ - pravdepodobné vyhradenia niektorých 
parkovacích miest a tiež dopravené značenia.  

Interpelácie
l M. Šramková predložila interpeláciu týkajúcu sa obyvateľov 
Jilemnického ul., ktorí žiadali o bankomat aj o poštovú schránku. Už 
v minulosti bolo odpovedané, že bankomat si majú žiadať po vlastnej 
línii a že o poštovú schránku sa postará mesto. Odpoveď na interpelá-
ciu zaznela, a to že mesto požiada o zriadenie poštovej schránky a že 
poslankyňa dostane aj odpoveď. 
l I. Švagrovská predložila interpeláciu s niekoľkými otázkami týkajúci-
mi sa stavby parkoviska na pozemku mesta pri bytovom dome Kopček, 
ktorú malo podľa zmluvy mesto prevziať bezodplatne do svojho 
majetku. Stavba bytového domu je skolaudovaná, stavba parkoviska 
nebola prevedená do majetku mesta pred kolaudáciou. Odpoveď 
bude poslankyni vypracovaná a zaslaná.

red

Ako dôvod v dôvodovej správe k od-
volaniu hlavnej kontrolórky bolo uvedené 
- opakované hrubé zanedbanie povinnosti 
hlavného kontrolóra mesta a to v dvoch 
upozorneniach (Uznesenie č. 21/2023 
a č. 40/2023), ktoré podpísala aj primátor-
ka mesta. Uvedeného konania sa v zmysle 
dôvodovej správy mala hlavná kontrolór-
ka dopustiť 14. decembra 2022, kedy na 
rokovaní mestského zastupiteľstva (MsZ) 
hrubým spôsobom zaviedla poslancov MsZ 
v rozprave pri rokovaní o poslaneckom 
návrhu, ktorým poslanec M. Míčka navrhol 
stiahnutie návrhu rozpočtu mesta Svit na 
roky 2023-2025 z rokovania. A teda, že v prí-
pade stiahnutia rozpočtu mesta z rokovania 
nedôjde k účinnosti následne schválených 
VZN mesta Svit.

Hlavná kontrolórka Drahomíra Polovková 
vystúpila s obhajobou a zdôraznila, že ne-
súhlasí s odvolaním, nakoľko nie sú splnené 
zákonné dôvody a zároveň žiadala, aby to 
bolo v takomto znení uvedené aj v zápis-
nici. Zároveň sa vyjadrila k upozorneniam, 
ktoré jej dali poslanci na predchádzajúcich 
zastupiteľstvách. „Vyjadrujem sa teraz, keďže 
som nemala možnosť reagovať na doplne-
né body rokovania na posledných dvoch 
zasadnutiach mestského zastupiteľstva, 
teda rokovania uskutočnené dňa 23. 2. 2023 
a 30. 3. 2023, ktoré sa ma bytostne dotýkali. 
Prekvapilo ma, že ste nenašli odvahu žiadať 
o zaradenie bodu programu o upozornenie 
hlavnej kontrolórke štandardným spôso-
bom. Povinnosti hlavného kontrolóra som si 
plnila a plním v plnom rozsahu zodpovedne 

a kvalifikovane. V nadväznosti na uvedené 
chcem uviesť, že po komunálnych voľbách, 
ktoré sa uskutočnili v jeseni v roku 2022 
vnímam, že moja práca hlavnej kontrolórky 
nie je posudzovaná z odborného a vecného 
hľadiska, ale náhľad na ňu má skôr poli-
tický podtón, čoho výsledkom je aj prijaté 
uznesenie č. 21/ 2023, zo dňa 23. 2. 2023. 
Zároveň zdôrazňujem, že som sa nedopustila 
žiadneho protiprávneho konania opísaného 
v dôvodovej správe k tomuto uzneseniu a 
teda podotýkam, že tu nebol daný dôvod na 
upozornenie za hrubé porušenie povinnosti 
uvedený v zákone o obecnom zriadení. Na 
marcovom zasadnutí MsZ mi bolo vytknuté, 
že v rámci môjho odborného stanoviska 
návrhu rozpočtu, som sa odvolávala na nere-
levantný dokument - vládou schválený návrh 
zákona o štátnom rozpočte na rok 2023.  
K porušeniu zákona by došlo v prípade, ak by 
som moje stanovisko nepredložila do MsZ 
do 31.12. bežného roku. Nemôžem súhlasiť 
ani s vyjadrením, že predložený rozpočet 
bol deficitný. Nakoľko návrh rozpočtu na rok 
2023 s výhľadom na roky 2024 - 2025 eko-
nomické oddelenie mesta Svit zostavilo ako 
vyrovnaný. Povinnosťou hlavného kontrolóra 
je vyjadriť sa k návrhu rozpočtu mesta Svit 
tak, ako je spracovaný zo strany miestnej 
exekutívy a posudzovať ho, ako mi bol 
predložený k spracovaniu stanoviska. Hlavný 
kontrolór v stanovisku overuje súlad návrhu 
s dotknutými zákonmi a tiež dodržanie lehôt 
na jeho zverejnenie. Hlavný kontrolór nemá 
oprávnenie vyjadrovať sa k objemom finanč-
ných prostriedkov, ale naopak má v zákon-

ných lehotách kontrolovať účelné využitie 
verejných finančných zdrojov mesta.“ 

Primátorka mesta Dáša Vojsovičová v roz-
prave k poslaneckému návrhu na odvolanie 
kontrolórky informovala, že dve uznesenia, 
ktorými bolo udelené hlavnej kontrolórke 
mesta upozornenie, sú aktuálne preskúma-
vané Okresným prokurátorom v Poprade. 
„Môže nastať situácia, že bude podaný pro-
test prokurátora. To môže znamenať, že môže 
nastať situácia s následkami neplatného 
ukončenia pracovného pomeru s finančnými 
opatreniami a s dopadom na mestský rozpo-
čet a na mestskú kasu. Týmito krokmi prebe-
ráte, vážení poslanci, zodpovednosť za svoje 
rozhodnutie so všetkými dôsledkami. Žiadam 
vás, aby ste pri schvaľovaní vzali do úvahy 
všetky dôsledky, ktoré z toho môžu vyplynúť. 
Naopak odporúčam, počkať s odvolávaním 
hlavnej kontrolórky do času rozhodnutia 
prokurátora,“  dodala primátorka.

Celé znenie dôvodovej správy a vyjadre-
nia hlavnej kontrolórky je uvedené v zápis-
nici z rokovania MsZ zverejnené na webovej 
stránke mesta.

Hlasovanie k odvolaniu hlavnej kontrolór-
ky mesta Svit:

Za návrh: 7 poslancov (J. Bobulová, 
M. Jambor, L. Kalász, D. Martinková, M. Míčka, 
M. Šramková, I. Švagrovská)

Proti návrhu:  4 poslanci (E. Kačmarčíková, 
I. Zima, J. Drobný, M. Hollý)

Zdržali sa: 1 poslanec (L. Sako)
 Mestské zastupiteľstvo zároveň týmto 

krokom vyhlásilo voľbu nového hlavného 
kontrolóra, ktorá sa má konať najneskôr 
60 dní odo dňa skončenia výkonu funkcie 
hlavného kontrolóra.

Termín voľby hlavného kontrolóra mesta 
Svit určilo zastupiteľstvo na 22. jún 2023 na 
zasadnutí MsZ.

red

Poslanci odvolali hlavnú kontrolórku mesta
Na 5. riadnom zasadnutí mestského zastupiteľstva, dňa 27. apríla 
2023, zahlasovalo za odvolanie hlavnej kontrolórky mesta Svit 
Drahomíry Polovkovej 7 poslancov. Poslanecký návrh predložil 
poslanec Martin Míčka.  

8 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l Ročník XXII. l Jún 2023



Skauti prerozdelili  
vyzbierané peniaze  
zdravotne 
znevýhodneným
Verejná zbierka s názvom 
„Radosť rozdávaním rastie“ 
pre zdravotne znevýhodnené 
Sviťanky a Sviťanov (registrové 
číslo zbierky 704-2022-008407, 
Okresný úrad Poprad) sa 
uskutočnila počas celého roka 
2022 a vyhlásil ju 101. skautský 
zbor (OZ Skauti) v spolupráci 
s Mestom Svit - Centrom voľného 
času Svit (CVČ).

Zbierka sa realizovala vo viacerých ter-
mínoch (Veľká noc 3. a 10. apríla., Vianoce 
11. a 18. decembra), ako sprievodná akcia 
trhov. Na príprave predmetov, ktoré sa na 
trhoch za príspevok rozdávali, sa podieľalo 
CVČ, Mládežnícky parlament, členky tvo-
rivých aktivít Tretieho veku, OZ Ako doma 
a OZ Skauti. Svojou dobrovoľnou kreatív-
nou činnosťou prispeli aj niektoré zamest-
nankyne Mestského úradu Svit.

„Celkový výnos zbierky dosiahol 750 eur 
a rozdelili sme ho po ukončení zbier-
ky v januári 2023 Amálke Fridmanovej 
a Tomáškovi Klimovi. Veríme, že podobná 
zbierka sa ešte bude opakovať, aby sme 
mohli obdarovať aj iných,“ uviedla Lenka 
Sako z 101. skautského zboru. Ako L. Sako 
ďalej dodala slovami Václava Havla - Ľudská 
pomoc v núdzi neobohacuje len toho, kto 
ju dostáva, ale aj toho, kto ju poskytuje.

Mgr. Zuzana Dobranszká

Mulčovanie je kosenie trávy, pri ktorom 
sa pokosené časti trávy vo vnútri kosačky 
pomelú na ešte menšie čiastočky a tie sú 
následne roztrúsené späť na kosenú plo-
chu. Takýmto spôsobom dochádza k hno-
jeniu pôdy, lepšiemu zadržiavaniu vlhkosti 
a zároveň nie je nutné odvážať pokosenú 
trávu z trávnika preč alebo ju kompostovať. 
Mulčovanie má teda niekoľko výhod - šetrí 
čas, peniaze, ale aj pozitívne vplýva na 
kvalitu trávnika.  

Úsek verejnej zelene k tomuto kroku 
pristúpil s cieľom zrýchlenia prác a zníženia 
nákladov, súvisiacich so zberom trávy a jej 
následným spracovaním v kompostárni. 
Testovanie nových mulčovacích kosačiek 
(s nulovým polomerom otáčania) už pre-
behlo. Okrem toho, zmena technológie si 
vyžaduje kosenie - mulčovanie nižšej trávy, 
než pri bežnom kosení formou zberu.

Aj vďaka vlhkému májovému počasiu sa 
zachováva vlhkosť v poraste a trávnik doká-
že rýchlo regenerovať a kvetenstvo obnoví 
svoj vzrast, vrátane opätovného zakvitnutia 
púpav. Ani argument nedostatku peľa pre 
včely nie je na mieste, keďže v tomto obdo-
bí je kvetov dostatok. Kvitnú aj iné rastliny, 
ako ovocné a iné stromy, či kvety.

Na druhej strane dostáva Úsek verejnej 
zelene a Technické služby mnoho pod-
netov od alergikov, ktorí doslova prosia, 
aby sa najskôr znížili zdroje peľu kosením. 
Rovnako žiadajú o vyrúb stromov, ako 
zdrojov alergií.

Verejné plochy nie sú golfové ihriská, 
preto aj výsledok kosenia nebude golfový.

Prvé kosenie mulčovacími kosačkami 
a ich nastavenie prebiehalo pri mestskej 
plavárni. Je to zároveň testovacia fáza, 
v ktorej je potrebné si nové postupy 
osvojiť. Nerovnomerné odkosenie nie je 
vždy zapríčinené nastavením kosačky, ale aj 

Verejné plochy sa budú kosiť 
iným spôsobom, ako doteraz
Po minulé roky sa z radov obyvateľov ozývali žiadosti o včasnejšie 
jarné kosenie. Úsek verejnej zelene Technickým služieb Svit oznámil 
začatie prác už v úvode mája. Nechali sa inšpirovať inými obcami 
a mestská verejná zeleň sa bude kosiť tzv. mulčovacím spôsobom.

nerovnosťou terénu, prípadnými krtincami 
v tráve, pňami a žiaľ aj rôznymi predmet-
mi, ktoré môžu kosačky poškodiť. Priebeh 
prác je spomalený aj zvýšenou prácnosťou 
kosenia, keď niektoré lokality sú doslova 
posiate „výdobytkami“ minulého storočia 
ako stĺpy, prašiaky, alebo hojdačky, okolo 
ktorých je potrebné kosiť ručne strunovými 
kosačkami. Kosenie verejného priestran-
stva sa nedá porovnať s kosením rovinaté-
ho terénu v okrasnej záhrade.  

Pri kosení mulčovaním je potrebné, aby 
tráva nedosiahla vyšší vzrast. Zo zdravot-
ného hľadiska kosenie mulčovaním, alebo 
so zberom nepredstavuje výrazný rozdiel, 
nakoľko prírodný priestor nikdy nie je 
úplne čistý, teda prirodzene vždy obsahuje 
prímes prachu a alergénov bez ohľadu na 
to, či sa tráva vyzbiera alebo ponechá na 
ploche.

Vo Svite je potrebné pokosiť v jednej 
fáze okolo 30 hektárov plôch v priebehu 
3 až 4 týždňov. Je niekoľko dôvodov, prečo 
sú niektoré plochy nepokosené. Prekážkou 
môže byť zaparkované auto (keď napriek 
požiadavke o premiestnenie vozidla či už 
pri kosení, alebo čistení ciest to občania 
odignorujú), prádlo na vešiakoch a rôzne 
prekvapenia v trávnikoch. Niektoré menej 
využívané plochy budú kosené menej, 
prípadne mozaikovito tak, aby sa zachovala 
biodiverzita plochy. Spôsob a intenzita 
kosenia je závislá od výšky trávy, expozície 
plochy a využívania plochy.

Úsek verejnej zelene Technických slu-
žieb bude kombináciou rôznych spôsobov 
kosenia postupne vychytávať všetky ne-
dostatky a optimalizovať kosenie v meste 
tak, aby bola spokojná čo najväčšia časť 
obyvateľov mesta, aj keď všetkým a vždy sa 
vyhovieť nedá.

ÚSEK VEREJNEJ ZELENE, red

Aktivity  
seniorov
Dňa 1. mája sa členovia Jednoty 
dôchodcov Slovenska (JDS) Svit 
zúčastnili brigády pri Studničke, 
ktorú zorganizovalo O. Z. Rozpuk. 

Okolie vykosili, vyhrabali smetie, ktoré 
bolo aj odvezené. Celú akciu spríjemnili 
seniorky, ktoré zaspievali a zahrali na 
harmonike.

Už tradične sa 5. mája zúčastnili pietne-
ho aktu Kladenia vencov k Pamätníku pad-
lým hrdinom aj za účasti hostí z družobnej 
ZO JDS Zemplínska Teplica. Popoludní bola 
za budovou mestského úradu otvorená 
Mestská liga v petangu a to za prítomnosti 
primátorky Dáši Vojsovičovej. 

V spolupráci s členmi Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov Svit si pre všet-
kých zúčastnených navarili dobrý guláš.

Ján Štefko
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Deti z Mierovky výletovali

Moja škola v prírode.
„Škola v prírode bola úžasná. Keď sme prišli a vybalili si kufre, 

šli sme na prechádzku v Prielome Dunajca. A aby to bola škola 
v prírode ako sa patrí, v utorok sme vystúpili na Tri koruny. Bola 
to fuška! Ako odmena nás hore čakal perfektný výhľad z vrcholu 
Okruhlice, až 982 m n.m. Keď sme prišli do penziónu Pltník, mali 
sme sotva síl ísť sa osprchovať a spať. Na ďalší deň sme za odmenu 
šli do zábavného parku v poľskej Niedzici. Boli tam trampolíny, 
šmýkačky, lezecká dráha, proste všetko, čo nájdete v zábavnom 
parku. Večer sme mali opekačku spojenú so speváckou súťažou. 

Škola v prírode v Červenom Kláštore je krásne miesto plné možností na trávenie času 
za každého počasia. Či prší alebo svieti slnko, deti sa majú kde učiť, hrať sa, športovať, či 

oddychovať. K tomu ubytovanie v nových goralských chatkách, chutná strava, bohatý celodenný program 
a blízkosť atraktívnych výletov robí toto miesto tak zaujímavým. Preto tam strávili rovno celý týždeň. 
A takto to vnímali deti...

Okrem špekačiek sme si nakoniec opekali aj marshmallow. Mňam! 
Vo štvrtok sme si ráno overili všetko o Pieninách vo vlastivednom 
minikvíze. Otázky nás dokonale preverili, či sme dávali pozor. Suve-
níry sme si kúpili na trhu v Poľsku. A aby toho nebolo málo, splavili 
sme na pltiach Dunajec. Skúsení pltníci nám ukazovali krásu svojho 
kraja. Dozvedeli sme sa veľa zaujímavého. Tí, ktorí ísť nechceli, boli 
vo wellnesse. Keď píšem tieto riadky, už je piatok a chystáme sa 
ešte navštíviť Kartuziánsky kláštor. Boli vyhodnotené všetky súťaže 
a odovzdané všetky diplomy. Za Zamagurím sa mi bude cnieť, ale 
domov volá!“

Katarína Uhríková, 4.A

Exkurzia do Múzea holokaustu v Seredi
Využitím medzipredmetových vzťahov dejepisu 

a geografie bola hodnotná exkurzia, pretože informácie 
a údaje oboch predmetov spolu úzko súvisia, prelínajú 
sa. Deviataci a ôsmaci našej školy 12. mája navštívili au-
tentické priestory zrekonštruovaného Múzea holokaus-
tu v Seredi, kde bol pôvodne pracovný a koncentračný 
tábor, odkiaľ ľudí odvážali priamo do vyhladzovacích tá-
borov v dobytčích vagónoch (jeden bol práve súčasťou 
expozície). Súčasťou návštevy múzea bola prednáška 
o útekoch z táborov smrti, konkrétne o úteku Slovákov 
Rudolfa Vrbu a Alfréda Wetzlera z Auschwitz, ktorú 
viedol historik Matej Beránek. Neskôr žiaci navštívili sta-
robylé mesto Nitra, Nitriansky hrad - katedrálu sv. Eme-
ráma, vychutnali si pohľad na mesto z veže katedrály 
a prešli sa námestím okolo Divadla Andreja Bagara. 

Veríme, že si žiaci uchovajú cenné informácie aj ako 
poučenie do budúcna.

Mgr. Dana Palušáková, Spojená škola, Mierová, Svit
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O aké hodnoty ide? Partnerstvo, priateľstvo, spoluprácu 
a dôveru. Hodnoty predstavujú základné piliere, na ktorých stojí 
škola. Tvoria prvoradý zdroj motivácie, zdroj dynamizujúci človeka. 
V hodnotách nachádzame predovšetkým samých seba. Tak môže-
me poznávať svoje silné a slabé stránky, poznávať radosť aj bolesť, 
nádej aj obavu. Hodnoty nemusia byť vždy striktne popísané, ale 
v škole sú prítomné. Žiaci, učitelia, rodičia ich bezprostredne cítia, 
tvoria atmosféru, či ducha celej školy. Keď sú hodnoty žiakmi a uči-
teľmi prijaté, tak sa následne rozvíja kreativita a u detí prevláda 
nadšenie a zábava. 

A ako sa hodnoty našej školy pretavili do vnímania a prežíva-
nia žiakov? Vymysleli sme súťaž, kde mali žiaci rôznymi prejavmi 
(zrakový, sluchový, rečový, ...) vyjadriť, čo sa im na našej škole páči, 
ako sa v nej cítia, čo ich baví, zaujíma, teší. Nešlo ani tak o víťazov, 
ktorých sme samozrejme odmenili, ale o ich autentickosť, ich názo-
ry, postoje, či postrehy. Tu sú niektoré odpovede:

l „V škole si formujem osobnosť“.
l „Na škole máme dobrých kamarátov, učiteľov a dozvedáme sa 
nové vedomosti“.

Prečo som na tejto škole rád
Deti trávia časť svojho detstva a dospievania v školských laviciach - v prostredí, kde by mali tráviť svoj čas 
plnohodnotne, zmysluplne a radi. Nie je to iba fráza, že škola je ich druhým domovom. Popri vzdelávaní je 
rovnocenným partnerom aj výchova. Naša Základná škola Komenského si na tento školský rok stanovila 
takého motto: Krok za krokom k hodnotám a vedomostiam.

l „Učitelia sú super, naučila som sa tu mnoho užitočných vecí 
a spoznala mnoho úžasných ľudí“.
l „Je tu veľa zábavy“.
l „Škola poskytuje veľa rôznych projektov, do ktorých sa možno 
zapájať.“
l „Užívame si aktivity a zábavu v školskom klube“.
l „Cítim sa tu ako doma.“
l „Je mi tu fajn.“
l „Cítim sa tu bezpečne.“
l „ Perfektne tu varia.“

A čo dodať na záver? Potvrdilo sa nám príslovie: „Čo dáš, to 
dostaneš.“ Darujme žiakom lásku, aby cítili, že ich niekto má rád, 
že niekomu na nich záleží. Darujme im úsmev, aby pochopili, že 
napriek smútku, trápeniu, či problémom, ktoré prežívajú, je tu vždy 
niekto, kto im pomôže sa na svet pozrieť cez radosť. Darujme im 
pohladenie, objatie, pochopenie, darujme chvíľu ticha, aby mohli 
oni rozprávať. Darujme seba. Darujme svoj čas a skutočne ho opäť 
nájdeme. Straťme niečo zo seba a skutočne získame viac.

Jana Kičinová, špeciálny pedagóg, Marianna Šramková, školský psychológ

Pôvod názvu tohto 30-dňového mesiaca je odvodený od mena 
rímskej bohyne Juno - kráľovnej bohov, svadieb a pôrodu, alebo 
z latinského slova iuniores - mladší, mládež. Slovo juniáles pravde-
podobne tiež pochádza z týchto dávnych čias, keďže to bol názov 
pre sviatok rímskej mládeže.

V júni si pripomíname niekoľko svetových a medzinárodných 
dní:
l 1. jún - Medzinárodný deň detí 
l 5. jún - Svetový deň životného prostredia 
l 12. jún - Deň Rusínov Slovenska,  
     Medzinárodný deň proti detskej práci, Svetový deň remesiel
l 14. jún - Setový deň darcov krvi 
l 21. jún - Deň kvetov

Mesačník o júni l 23. jún - Deň verejnej služby
l 27. jún - Svetový deň rybárstva 

Pranostiky a porekadlá
l Netreba v júni o dážď prosiť, príde až začneš kosiť.
l Daždivý jún celé leto skazí. 
l Na Medarda kvapka 40 dní kvapká. 
l Pred Jánom nechváľ jarinu, ale až po ňom. 
l Na Nikodéma jasný deň, od gazdu je pochválen. 
l Keď deň na Petra a Pavla bude čistý, úrodný rok bude istý.

l 15. 6. l Na deň svätého Víta na jednom konci sa stmieva,  
na druhom svitá l Svätý Vít dáva tráve piť l Na svätého Víta hlava 
ešte nespí, ale na zadku už svitá l Na svätého Víta celú noc svitá  
l O svätom Vítu vidno hrozno v kvetu l Keď prší na Víta, poškodí to 
žitá a švábka bude zhnitá.
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15.00

Vstup na podujatie je zdarma. Zmena programu vyhradená.
Na podujatí budú vyhotovované fotografie a audiovizuálne záznamy.
Ďalšie informácie: www.svit.sk, www.facebook.com/svit.mesto

OTVORENIE LETAvo SviteOTVORENIE LETAvo Svite
1. júl 2023 (sobota)  
 Areál BK Iskra Aréna

13.00 Folková skupina  
 BRAVO 
14.00 DANCE SHOW

/žiaci ZŠ a ZUŠ vo Svite, TS Štýl/

15.00 DIVADLO PORTÁL 
 /Čáry máry alebo záhada  
 strateného prútika/

16.00 Folklórna skupina  
 BATIZOVCE
17.00 OTTO WEITER  
 & PETRA MAXIN
18.00 DUCHOŇOVCI
19.30 STARMANIA  
 ORIGINÁL
20.30 LET´S GO DANCE  
          PARTY BATIDA
21.00 MAJK SPIRIT
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Z denníka Mestskej polície
n 15. apríla  popoludní bola MsP požiadaná 
hliadkou Obvodného oddelenia Policajného 
zboru Svit o súčinnosť v miestnom pohostin-
stve, kde sa mal nachádzať agresívny hosť. Po 
príchode hliadky identifikovali muža, ktorý 
vykazoval známky požitia alkoholických ná-
pojov a bol agresívny. Priestupok bol riešený 
na mieste.  

n 16. apríla bola službukonajúcej hliadke 
oznámená drobná krádež v miestnej predajni 
potravín. Po príchode na miesto MsP identi-
fikovala osobu, ktorá prešla cez pokladničnú 
zónu bez zaplatenia tovaru ukrytého vo 
vrecku nohavíc. Osoba sa dopustila priestup-
ku proti majetku (podľa §50 v zmysle zákona 
SNR č. 372/1990 Zb.). Keďže boli splnené 
podmienky na prejednanie priestupku na 
mieste, bol vyriešený tam. 

n 17. apríla v podvečerných hodinách MsP 
preverovala telefonické oznámenie o pohybe 
väčšieho psa na Ul. 9. mája. Hliadka psa 
odchytila a priviedla na útvar MsP, kde pomo-
cou čítačky čipov zistila a následne kontak-
tovala majiteľa. Keďže majiteľ nezabezpečil 
psa  proti voľnému pohybu v uliciach mesta, 
dopustil sa priestupku a porušil VZN mesta 
Svit (č. 8/ 2018). 

n 19. apríla v neskorých nočných hodinách 
bolo hliadke telefonicky oznámené rušenie 
nočného kľudu v jednom z bytových domov. 
MsP na mieste upozornila osoby nachádza-
júce sa v byte  na neskorú nočnú hodinu. 
Z dôvodu, že boli splnené podmienky na pre-
jednanie priestupku na mieste, priestupok 
bol riešený tam (podľa § 84 ods. 1 zákona 
SNR  č. 372/1990).

n 26. apríla službukonajúca hliadka prijala 
oznámenie o žene ležiacej na autobusovej 
zastávke na ul. Štúrovej. Príslušníci MsP po 

príchode na miesto ženu opoznali. Vzhľadom 
na skutočnosť, že bola silne pod vplyvom 
alkoholu a na tvári mala krvácajúcu ranu, 
bola privolaná osádka rýchlej zdravotnej po-
moci, ktorá zranenú ženu prevzala do svojej 
starostlivosti.

n 2. mája podvečer prijala MsP oznámenie 
o dyme z lesného porastu za mostom, v sme-
re do Lopušnej doliny. Hliadka sa urýchlene 
presunula na miesto, kde zistila, že sa jedná 
o rozsiahly požiar. Na miesto boli okam-
žite privolaní hasiči a hliadka obvodného 
oddelenia polície Svit. Obe hliadky následne 
poskytovali súčinnosť pri riadení a regulovaní 
dopravy až do času uhasenia požiaru. Hliadka 
MsP  následne vykonávala kontrolu požiaro-
viska po celú noc.

n V ten istý deň večer preverovala MsP 
oznámenie od občana, ktorý uviedol, že 
pri ich bytovom dome na Štúrovej ul. uniká 
voda z prasknutého vodovodného potrubia. 
Príslušníci MsP poruchu okamžite nahlásili 
na dispečing Podtatranskej vodárenskej 
prevádzkovej spoločnosti. Pracovníci spoloč-
nosti  po obhliadke miesta nastavili prietok 
v hlavnom potrubí tak, aby zostal prístup 
k pitnej vode pre okolité domy a uviedli, 
že do nasledujúceho dňa havarijný stav 
odstránia.

n 6. mája cez víkend vykonávala hliadka MsP 
zvýšený dohľad nad bezpečnosťou s dô-
razom na reguláciu parkovania zvýšeného 
počtu autobusov v okolí kostolov a nájom-
ných bytových domov na ul. P. Jilemnického 
z dôvodu prebiehajúcej akcie Modlitby matiek. 

n 9. mája bola hliadka MsP požiadaná hliad-
kou obvodného oddelenia polície o prevere-
nie oznámenia krádeže v miestnej predajni 
potravín. Hliadka sa presunula na miesto, kde 

bolo zistené, že krádeže sa dopustil maloletý 
chlapec tým, že prešiel cez pokladničnú zónu 
s tovarom, ktorý nezaplatil. Tam bol zastave-
ný pracovníčkou predajne, ktorá tento skutok 
videla. Vec prevzalo obvodné oddelenie 
polície Svit.

MsP upozorňuje...
Vážení občania, v posledných mesiacoch 

sme aj v našom meste zaznamenali zvýšený 
výskyt dlhodobo odparkovaných moto-
rových vozidiel, ktoré napĺňajú známky 
vraku  a porušujú tým ustanovenia zákona 
(§ 60 a nasl. Zákona Slovenskej národnej 
rady č. 79/2015 Z. z.  o odpadoch a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov). Chceme 
Vás upozorniť, že ak motorové vozidlo 
poškodzuje a ohrozuje životné prostre-
die a narušuje estetický vzhľad mesta, je 
držiteľ vozidla povinný, na vlastné nákla-
dy, zabezpečiť odstránenie motorového 
vozidla z miesta, na ktorom poškodzuje 
alebo ohrozuje životné prostredie alebo 
narušuje estetický vzhľad obce, či osobitne 
chránenej časti prírody a krajiny (podľa 
§ 67 ods. 1 Zákona Slovenskej národnej 
rady č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov).

V našom meste čoraz častejšie zazname-
návame výskyt dlhodobo odparkovaných 
motorových vozidiel bez platnej emisnej 
a technickej kontroly (v zmysle Zákona SNR 
č. 725/2004  Z. z. o podmienkach  prevádz-
ky  vozidiel v premávke na pozemných 
komunikáciách a o zmene a doplnení 
niektorých  zákonov v znení neskorších 
predpisov). 

Vyzývame preto občanov, ktorí sú maji-
teľmi takýchto motorových vozidiel, aby ich 
v čo najkratšom čase odstránili z verejného 
priestranstva.         

Mgr. Erika Danková

15.00

Vstup na podujatie je zdarma. Zmena programu vyhradená.
Na podujatí budú vyhotovované fotografie a audiovizuálne záznamy.
Ďalšie informácie: www.svit.sk, www.facebook.com/svit.mesto

OTVORENIE LETAvo SviteOTVORENIE LETAvo Svite
1. júl 2023 (sobota)  
 Areál BK Iskra Aréna

13.00 Folková skupina  
 BRAVO 
14.00 DANCE SHOW

/žiaci ZŠ a ZUŠ vo Svite, TS Štýl/

15.00 DIVADLO PORTÁL 
 /Čáry máry alebo záhada  
 strateného prútika/

16.00 Folklórna skupina  
 BATIZOVCE
17.00 OTTO WEITER  
 & PETRA MAXIN
18.00 DUCHOŇOVCI
19.30 STARMANIA  
 ORIGINÁL
20.30 LET´S GO DANCE  
          PARTY BATIDA
21.00 MAJK SPIRIT
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ATRAKCIE PRE DETI
        STÁNKY S OBČERSTVENÍM

ATRAKCIE PRE DETI
        STÁNKY S OBČERSTVENÍM

l Sociálna služba v dennom stacionári sa poskytuje v pracovných 
dňoch v čase od 7.00 do 15.00 h.
l V dennom stacionári sa poskytuje: pomoc pri odkázanosti na 
pomoc inej fyzickej osoby, ošetrovateľská starostlivosť, sociálne 
poradenstvo, sociálna rehabilitácia, stravovanie (raňajky, desiata, 
obed) a zabezpečuje sa  záujmová činnosť. V prípade záujmu aj 
odvoz prijímateľa sociálnej služby z domácnosti a dovoz prijímateľa  
do domácnosti.
l Cieľom denného stacionára je zabezpečovanie odborných 
služieb, ktoré zodpovedajú potrebám osôb odkázaných na pomoc 
inej osoby so zohľadnením ich prirodzených vzťahov, ktoré slúžia 

k zvyšovaniu kvality života a predchádzajú možnosti vzniku sociál-
nej izolácie z dôvodu ich veku a odkázanosti.
l Ak potrebujete pomoc a dohľad inej osoby pri vykonávaní 
bežných denných činností a pociťujete potrebu sociálneho kon-
taktu s „rovesníkmi“, kontaktujte Mestský úrad vo Svite, Oddelenie 
všeobecnej vnútornej správy a sociálnych činností, Hviezdoslavova 
268/32, kanceláriu č. 21, 22 (tel.č. 7875129, 7875122), kde vám 
poskytnú bližšie informácie o vybavení tejto služby.
l Prijímateľ sociálnej služby platí úhradu za  sociálnu službu vo 
výške 6,36 eur /1 deň, v prípade odvozu a dovozu 7,16 eur/1 deň. 

PhDr. Petronela Bocková

Zariadenie opatrovateľskej služby  
- stacionár pre dospelých s denným pobytom
Mesto Svit poskytuje v rámci svojej pôsobnosti rôzne sociálne služby, medzi ktoré patrí aj poskytovanie 
sociálnej služby v Dennom stacionári. V súčasnosti je k dispozícii voľné miesto pre záujemcu 
o poskytovanie sociálnej služby v Zariadení opatrovateľskej služby - stacionári pre dospelých s denným 
pobytom na Štúrovej ulici 46.
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cb Spoločenská kronika ad

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom,  
známym, vedeniu Klubu ABŠ, ako aj  

pani Eve Kačmarčíkovej a pánovi Petrovi Čapó,  
ktorí sa prišli rozlúčiť s našou mamou

VILMOU HRAŠKOVOU,
ktorá nás opustila vo veku 91 rokov,  

dňa 16. apríla 2023.
S láskou spomínajú deti s rodinami.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad
	 17. apríl	- Vilma Neuvirthová
	 19. apríl	- Mária Polczerová
	 21. apríl	- Vilma Hrašková
	 21. apríl	- Albert Holiga 

	 22. apríl 	- 	Peter Rusnák

Vážení občania,  
všetky náležitosti súvisiace s vybavením 

poslednej rozlúčky s Vašim blízkym môžete 
riešiť so zamestnancom  
Pohrebných služieb Svit  

na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

Česť ich pamiatke

	 27. apríl	- Ľubomír Fridman
	 27. apríl	- Mária Vartovníková
	 27. apríl	- Mária Gazdíková
	 2. máj	- Juraj Balanda 

	 3. máj 	- 	Žofia Brková

cb      ad

Dňa 3. augusta 2023 si pripomíname  
nedožitých 70 rokov

Jána Klucha, 
ktorý nás opustil  26. septembra 2020,  

vo veku 67 rokov.
Stále na Teba s láskou spomíname,  

na chvíle strávené s Tebou.
Spomínajú - priateľ Štefan, kamarátky a kamaráti, 

známi a Anička a Micinka.

Čas plynie, spomienky zostávajú.
Dňa 9. júla 2013 nás navždy opustila  

naša babka, prababka

Rozália Hercegová.
Kto ju poznal, venujte jej tichú spomienku.
S láskou spomína vnučka Janka s rodinou.

Dňa 10. mája 2023 uplynul rok čo nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, taťulino, dedo a priateľ 

Ing. Vlastimil Slavík.
 S láskou spomína manželka Monika,  

syn Josef s rodinou a dcéra Anička s rodinou.
Kto ste ho poznali  a mali ste ho radi,  

venujte mu tichú spomienku.

Zhasli oči, čo nás najradšej videli, ochabli ruky,  
ktoré aj pre nás pracovali. Dotĺklo srdce láskavé, 

obetavé, ktoré nás najviac milovalo. 
Dňa 3. júna 2023 uplynulo 10 rokov od úmrtia nášho 

drahého manžela, otca, dedka a brata 

Milana Mlynarčíka. 
S láskou a úctou na Teba spomína manželka, synovia 

Róbert, Milan s manželkou a vnuci Adrián a Mirko.
Ďakujeme za tichú spomienku všetkým,  

ktorí ste ho poznali a mali radi. 
Smútiaca rodina.

Medzi darcami boli aj Ladislav Moravčík, ktorý daroval už 
112 krát a Štefan Vartovník, pre ktorého to bol už 111. raz. Odber sa 
konal 24. apríla vďaka spolupráci Miestneho spolku Slovenského 
červeného kríža Svit, Národnej transfúznej stanici (NTS) Poprad 
a základnej školy. 

Jedno darovanie krvi môže zachrániť až tri životy. Potreba krvi je 
veľká. Približne 180 000 transfúznych jednotiek červených krviniek 
sa každoročne spotrebuje iba na Slovensku. Darovanie krvi je pre 

zdravých dospelých bezpečné. Nehrozí žiadne riziko nákazy. Pre 
každého darcu sa používa nové, sterilné vybavenie.

Darcovia krvi, ďakujeme vám, že ste sa rozhodli pre dôležitý krok 
v živote - darovať svoj najvzácnejší dar. Vaša krv môže zachrániť 
ďalšieho človeka, ktorý to potrebuje. Umelá náhrada krvi neexistu-
je, jej jediným zdrojom ste vy. 

Benefitov za dobrovoľné darovanie krvi je veľmi málo. Jedným 
z nich cestovanie verejnou dopravou prepravcom SAD.  

Držiteľ zlatej Janského plakety si môže vybaviť preukaz v infor-
mačnej kancelárii SAD a.s. PP, č. t. 052/ 772 35 68. Fotografiu na 
preukaz zabezpečí SAD hneď. Cena cestovného lístka za každých 
začatých 50 km je 0,30 eur po celom Slovensku. Bezplatné cestova-
nie v MHD Poprad je pre obyvateľov s trvalým pobytom v Poprade. 
Niekedy môžete využiť aj zľavy v divadlách, pri vstupoch na festiva-
ly, do galérií, plavární, či na liečebných pobytoch v kúpeľoch.   

	 Mária Zentková, predsedníčka MS SČK Svit

Darovať krv  
znamená zachrániť život, 
alebo keď 1=3
Spolu 31 darcov krvi prišlo darovať životodarnú 
tekutinu do telocvične Základnej školy 
Komenského. Za to im patrí úprimná vďaka!
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Čitateľská reťaz
Podujatie na podporu čítania kníh pre 

triedne kolektívy vyhlásilo centrum voľné-
ho času spoločne s mestskou knižnicou. Do 
súťaže sa mohli zapojiť žiaci 2. až 4. roční-
kov. Každé dieťa po vrátení knihy dostalo 
papierový lístok, na ktorý vyplnilo údaje 
o prečítanej knihe. Z lístkov od jednotlivých 
detí sa vytvorili ohnivká do reťaze za celú 
triedu a vyhrali tí, ktorí mali najdlhšiu reťaz. 

Do súťaže sa zapojili žiaci oboch zák-
ladných škôl v meste. Spoločne vypísali 
149 lístkov, z toho bolo 99 od detí zo ZŠ na 
Komenského ulici a 50 lístkov od detí zo 
SŠ Mierovej. Je potešiteľné, že do súťaže sa 
zapojilo i pár detí z 1. ročníkov. Víťaznou 
triedou sa stala 3. C ZŠ na Komenského uli-
ci s pani učiteľkou Lenkou Šidlovskou. Ich 
reťaz mala spolu 75 ohniviek. Neprekvapilo 
nás to, pretože pani učiteľka Šidlovská cho-
dí so svojou triedou do knižnice pravidelne, 

počas celého školského roka. Je úžasné, že 
takto pestuje u detí návyk k čítaniu kníh, či 
návštevám knižnice. Rozhodli sme sa oceniť 
i individuálnych čitateľov, ktorých síce 
nepodporili spolužiaci, ale oni sami počas 
mesačného trvania súťaže prečítali viac 
kníh. Knižnú odmenu teda získal Martin 
Kantor zo 4. B triedy SŠ Mierovej, ktorý pre-
čítal 9 kníh a Radoslav Stavný z 2. B triedy 
zo ZŠ na Komenského ulici, ktorý prečí-
tal 14 kníh. Víťazná trieda bola ocenená 
sladkou odmenou - tortou v tvare knihy, na 
ktorej si hneď po vyhlásení výsledkov po-
chutnali. Vyhlásenia výsledkov sa zúčastnila 
a víťazom poblahoželala i primátorka Dáša 
Vojsovičová. 

Máj v knižnici plný podujatí

Osmijankova literárna záhrada
Tento školský rok sa uskutočnil už 

19. ročník tejto celoslovenskej literárnej 
súťaže. Vďaka ochote pani učiteliek Andrey 
Panáčkovej a Jany Dikantovej sme sa do nej 
s triedami 2. A a 2. B zo SŠ na Mierovej ulici 
opätovne zapojili.

Tento rok sa rozhodli pripojiť i rodiny 
s deťmi - rodina Grigláková z Batizoviec 

a rodina Krafčíková z Kežmarku. Deti 
v súťažných zošitoch objavili zaujímavé 
knihy a ich autorov. Dozvedeli sa o žabkách, 
ktorým vysychal rybník, kto je to mudrlant, 
o ľuďoch, ktorí sú trošku iní ako my ostatní, 
navzájom si posielali listy, opísali, čo sa 
naučili od starých rodičov a starí rodičia 
od nich, robili výkladový slovník archaiz-
mov a nárečových slov, spoločne rýmovali 
a vymýšľali ako by mala vyzerať krajina 
snov. A samozrejme kreslili a tvorili mapu 
významných miest, či pexeso vodných 
živočíchov. Znova bolo pre deti pripravené 
nevšedné a zaujímavé literárne dobrodruž-
stvo. Veríme, že sa im všetkým páčilo. Za 
niekoľkomesačné úsilie sme pre všetkých 
pripravili slávnostný program. Vystúpili 
v ňom so zvieratkami a marionetou žiačky 
literárno-dramatického odboru zo SŠ Mie-
rovej – ZUŠ Sonička Andrášová a Elenka 
Lučivjanská. Ďakujeme za milé vystúpenie 
deťom i pani učiteľke Erike Jašovej.

Beseda s Gabrielou Futovou
Koncom apríla sme pre tretiakov a štvrtá-

kov zo Spojenej školy Mierovej za ich aktívnu 
spoluprácu s knižnicou zorganizovali besedy 
s jednou z najpopulárnejších spisovateliek 
pre deti Gabrielou Futovou. 

Gabriela Futová pochádza z Prešova 
a vyštudovala žurnalistiku. V súčasnosti sa 
venuje písaniu. Na konte má 26 kníh, ale 
tiež rozhlasové scenáre a seriály v detských 
časopisoch. Je vedúcou pracovnej skupiny 
so zameraním na prácu s deťmi a mládežou 
zriadenej Slovenskou národnou knižnicou 
v Martine. Deťom porozprávala o svojej 
láske k zvieratám i o tom, že sa presťa-
hovala z mesta na dedinu preto, aby ich 
mohla chovať čo najviac. Prezradila tiež, 
že niektoré zážitky so svojimi zvieracími 
miláčikmi a vlastné, či synove skúsenosti 
zo školského prostredia opísala vo svojich 
knihách. A dodala, že aj keď nie je usilov-
ná spisovateľka, má bujnú fantáziu a píše 
veľmi rada. Pani spisovateľka Futová sa na 
svet pozerá z nadhľadu a s humorom, preto 
sú jej knižky i besedy  také obľúbené. Deti 
tiež mali možnosť zakúpiť si za zvýhodnené 
ceny niektoré z autorkiných titulov a získať 
do nich osobné venovanie s podpisom. 

Mgr. Daniela Šipošová
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O začiatku 15-ročnej cesty našej Fantázie sa traduje historka, že 
bola vymyslená dvomi priateľkami pri káve. Prvé logo bolo nakres-
lené náhodne na papierovej vreckovke. Prvý tanečný tréning bol 
bez prehrávača, prvá doména, prvý klavír, prvý plagát nakreslený 
ručne, prvé štatistiky a prvé vysvedčenia spracované v obývačke. 
Prvý rok sme museli zvládnuť bez financií. Neskôr prišla náročná 
administratíva a klopanie na dvere, ktoré sa najskôr neotvorili. Ne-
mali sme vlastné priestory, naši prví učitelia hudby mali len dvoch 
žiakov. No napriek tomu sme boli vďaka rodičom, priateľom a pod-
porovateľom po našom prvom celovečernom koncerte odmenení 
veľkým potleskom.

Naša škola tieto náročné prvé kroky zvládla a rástla. Prekvital 
tanečný odbor pod vedením Janky Gregorovej. V dohľadnom čase 
nezaostával ani hudobný a výtvarný odbor, v ktorých sa zvyšoval 
záujem o štúdium. 

Veľa učiteľov ovplyvnilo našu školu počas 15 rokov a množstvo 
žiakov hľadelo do ich očí s očakávaním a nádejou. Vďaka učite-
ľom, ktorí na začiatku formovali Fantáziu začali vznikať elokované 
pracoviská. V Spišskej Teplici, v Hôrke, vo Veľkom Slavkove a vo 
Vikartovciach. Založili sme aj školský hudobný orchester, ktorý 
sme prezentovali počas letných prázdnin v Chorvátskej Crikvenici. 
Pribudol aj spevácky zbor a gitarový súbor.

Každoročne potešíme divákov a žiakov umeleckým programom 
v interiéri aj exteriéri, ako napríklad Parná lokomotíva v čase via-
nočnom, dnes pod názvom Jazda kočom, Deň fantázie, Maľujeme 
s Fantázoiu, Umelci umelcom. Tento školský rok sme pripravili 
projekt Kalendárium. Každoročne vytvoríme množstvo hudob-

ných koncertov a dokonca vďaka nám ožilo aj historické bábkové 
divadlo v časti Pod Skalkou. Hráme i tancujeme v programoch 
ako sú napríklad Dni mesta, Dni otvorených dverí, plesy, výstavy 
a iné podujatia organizované vo Svite a okolí. Dokonca sme sa čo 
najfarebnejšie prezentovali slávnostným umeleckým programom 
pre prezidenta Ivana Gašparoviča. Fantázia pripravila vystúpenie 
k príležitosti 80. výročia knižnice, či umelecké medailóny význam-
ných osobností.

Nedá sa nespomenúť dobu obmedzení počas pandémie, kedy 
sa postupne z niektorých učiteľov vyprofilovali nielen zdatní 
učitelia hudby, ale aj televízni moderátori, či autori videí. Andrea 
Dzurillová sa tejto úlohy zhostila bravúrne a vznikol veľmi obľúbe-
ný Youtube kanál s názvom VIDEOTEÓRKA.

V duchu :„Majme viac videí, aby nás náhodou nepredbehla 
Lúčnica“,J sme sa podporovali, v čo možno najväčšom nasadení 
a ďalej budovali pevný kolektív kreatívnych ľudí zapálených pre 
svoju prácu. Všetkým kolegom patrí vrelá vďaka za výdrž, obetavý, 
nekonvenčný a nápaditý prístup k vyučovacím hodinám, ktoré 
prebiehali online.

Stále krajší a iný pohľad na svet
Rozsiahlu úpravu priestorov si vyžiadala situácia, keď nám po 

10. krát vytopilo triedy, ktoré máme momentálne v prenajatých 
priestoroch suterénu ZŠ Komenského. Úprimne ďakujeme per-
sonálu za ich opakovanú nezištnú pomoc a za buchty, ktoré nám 
priniesli milé tety kuchárky. J 

Po 15 rokoch prebieha výmena žiakov, pretože deti rastú a my 
učitelia nestarneme.JZistili sme, že už vychovávame 3. generáciu 
umelcov a keďže si nechceme nechať získané množstvo skúsenos-
tí a krajší, iný pohľad na svet len pre seba, začali sme sa venovať 
aj publikačnej činnosti. Postupne vydávame novú školičku pre 
prípravný ročník výučby hry na klavíri pod názvom „Veľké noty pre 
malé deti“ so spoluautorstvom hudobného a výtvarného odboru.

V rámci publikačnej činnosti sme predstavili novú poetickú pub-
likáciu „S deťmi na hubách“ z autorského pera básnika Vladislava 
Vaľka a ilustrátorky pani učiteľky a zástupkyne Anny Vnenčákovej. 

Najvýznamnejšie ocenenie sa nám dostalo v roku 2016, kedy sa 
naša škola stala držiteľkou ceny Mesta Svit za kreatívne metódy vo 
vyučovacom procese, úspešnú angažovanosť v kultúrnom dianí 
mesta a jeho vzornú reprezentáciu.

Čo viac si priať? Napĺňajme ešte mnohé ďalšie nezabudnuteľné 
momenty v tomto výnimočnom, výchovnom a kreatívnom poslaní. 

Prajem SZUŠ Fantázia veľa ďalších pokračovateľov.
    Viera Piekielnicka, riaditeľka školy

Nezabudnuteľné momenty s Fantáziou
Je 15 rokov málo či veľa? Čo človek dokáže za 15 rokov? Vyrastie za tú dobu na takmer dospelého človeka? 
Dostane občiansky preukaz? Vie už 15-ročný čo ho baví, čo má rád a kam chce kráčať? 
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Najstaší člen oslavuje tento rok 90 a najstaršia členka 86 rokov. 
Ako sami hovoria: „Pre nás seniorov je každý rok jubileiný, nakoľko 
sme radi, za každý prežitý deň v zdraví.“

Súbor zhodnotil v januári minuloročnú prácu a vystúpenia 
vo Svite a okolí. Konečne sa im po pandémií otvárali dvere, keď 
rozveseľovali hlavne starších, ale aj širokú verejnosť. Vedia pobaviť 
aj vlastných členov a rodinných príslušníkov, nakoľko im vďačia za 
to, že ich po celý čas podporujú. Veď heslo Svittasenioru je: „Úsmev 
radosť rozdávame, pokiaľ ešte zdravie máme,...“

Vo februári zorganizovali zabíjačkovú zábavu pred pochováva-
ním basy a 40-dňovým pôstom.

Spievajú slovenské, české, poľské, rusínske, ruské, maďarské, ľu-
dové a aj piesne vlastnej tvorby. V tomto období však opäť pociťujú 
stagnáciu vystúpení aj z dôvodu nezmyselnej vojny na Ukrajine.

Vedia sa však prispôsobiť oslavám, ako aj zábave pre obča-
nov, ako bolo vystúpenie pri pamätníku, alebo v predvečer pred 
1. májom na 6 stanovištiach v meste. Dňa 5. mája Podtatranskí 
Alexandrovci vystúpili pri pietnej akcii kladenia vencov. Nemalým 
úspechom bola spoločná akcia SVITTASENIORu s Úniou žien z Pod 
Skalky, Majáles so zábavou a vystúpením Sami sebe, kde nechýbal 
chutný guláš.

Do budúcna by chceli spolupracovať s mestom na vystúpeniach 
pri oslavách v meste a okolí, ale aj v družobných mestách. Možno 
ich ale pozvať aj na malé rodinné a kolektívne oslavy, radi sa pred-
stavia a veria, že budete spokojní.

Alexander Tokár vedúci súboru a  výbor Svittasenioru

Trošku z činnosti 
občianskeho združenia 
SVITTASENIOR
V tomto občianskom združení - zábavnom súbore 
je organizovaných 46 členov s vekovým priemerom 
72 rokov. Je zložený zo 7 skupín: tanečná skupina 
Mája, spevácka skupina Senior a Veselá chasa, duo 
Repete, Pyšné dámy, humorné slová a najžiadanejšia 
spevácka skupina Podtatranskí Alexandrovci. Minulý 
rok oslávili 10. výročie založenia.

Máte záujem prevádzkovať stánok  
s občerstvením v lokalite bagroviska? 

Prihláste sa!
Mesto Svit ponúka prevádzkovateľom mobilných 

stánkov s občerstvením priestor na prevádzku svojich 
služieb v lokalite Bagrovisko - Svit. 

 Prihlásiť sa môžete mailom na jana.budzakova@svit.sk alebo 
telefonicky 052/ 78 75 145. Podstatnou informáciou však je, že 
v lokalite nie je prívod elektriny a pitnej vody, prosíme preto, 
aby sa hlásili iba prevádzkovatelia, ktorí si vedia zabezpečiť tieto 
komodity vo svojej vlastnej réžii.

Stánok s občerstvením by bolo vhodné umiestniť na tzv. za-
čiatok, resp. pri vstupe na bagrovisko, z juhozápadnej strany 
štrkoviska.

Na prevádzkovanie občerstvenia sa vzťahujú všetky povin-
nosti vyplývajúce zo všeobecne záväzného nariadenia Mesta 
Svit o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb 
na trhových miestach na území mesta Svit č. 3/2016 (ďalej len 
VZN). Toto VZN vníma umiestnenie stánku na bagrovisku ako 
ambulantný predaj.

K vydaniu povolenia na ambulantný predaj je potrebné 
doložiť kópiu oprávnenia na podnikanie, doklad preukazu-
júci splnenie požiadaviek na predaj výrobkov a služieb,  kód 
pokladnice e-kasa klient (PEKK) pridelený daňovým úradom pre 
virtuálnu registračnú pokladnicu (VRP) alebo on-line registračnú 
pokladnicu (ORP) a uhradiť poplatok 6 eur/deň.

Zariadenie občerstvenia v prípade nemožnosti napojenia na 
vodu musí poskytovať dezinfekciu rúk, zabezpečiť kôš na odpad 
pochádzajúci z tovarov a služieb predaných týmto zariadením.

Hľadá sa prevádzkovateľ automatov 
s občerstvením do budovy plavárne

Mesto vyhlásilo obchodnú súťaž,  
prihlásiť sa môžete do 15. júna. 

Detaily obchodnej súťaže:
OVS č. 4/2 023 - prenájom nebytových priestorov na plavárni 

- vestibul - umiestnenie automatov (potravinového, nápojové-
ho). Podávanie ponúk do 15. júna 2023 do 12.00 h.

Podmienky sú zverejnené na úradnej tabuli na mestskej 
webovej stránke: https://www.svit.sk/aktuality/uradna-tabula-1/
obchodna-verejna-sutaz-na-prenajom-nehnutelneho-majet-
ku-mesta-c-4-2023-1183.html?kshowback= 

Doba nájmu: doba neurčitá, pričom v prípade, že bude 
prevádzka plavárne pozastavená, nie je v tom čase nájomca 
povinný hradiť nájomné. Minimálna výška nájomného je stano-
vená na 500 eur/ jeden automat/ rok. Vo výške nájomného nie 
sú zahrnuté platby za energie. 

Prevádzka škôlky počas letných prázdnin
Prevádzka materskej školy bude počas letných mesiacov zabezpečená v Elokovanom pracovisku MŠ Školská v časti 
Pod Skalkou. K dispozícii bude v období od 3. júla do 18. augusta 2023, v časoch od 6.00 do 16.00 h. Rodičia môžu 
prihlásiť aj deti, ktoré navštevujú počas školského roka Materskú školu vo Svite na Mierovej ul. Maximálna kapacita 

je 45 detí. Záujem rodičov o letnú návštevu materskej školy je potrebné nahlásiť najneskôr do 9. júna 2023.
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Svitské zastúpenie sme mali v kategórii 
do 9 rokov (U9), kde tím najmenších Lor-
dov,  zložený prevažne zo 7-ročných chlap-
cov a dievčat, odohral svoj prvý životný 
turnaj. V kategórii U9 malo zastúpenie až 
11 tímov s družstvami z Martina, Bratislavy, 
Spišskej Belej, Popradu, Vranova nad Top-
ľou, Topoľčian, Žiliny A, Žiliny B, Humenné-

Najmladší hokejbalisti  
na svojom prvom turnaji
V žilinskej športovej hale Korytnačka sa v poslednú aprílovú 
nedeľu uskutočnil celoslovenský hokejbalový turnaj President cup 
v kategóriách U9 a U11.

ho a Zohora. Rozdelené boli do 3 základ-
ných skupín. V rámci skupiny A najmladší 
Lordi odohrali 3 zápasy v základnej časti, 
a to so Žilinou A, Popradom a neskorším 
víťazom turnaja s Topoľčanmi. Na turnajo-
vom debute sa im podarilo hneď v úvode 
odohrať vyrovnaný zápas s domácim ži-
linským tímom s konečným nerozhodným 

výsledkom, keď málo chýbalo k ich prvému 
turnajovému víťazstvu. V ďalších dvoch 
zápasoch sa naši najmladší hokejbalisti 
snažili opäť uhrať čo najlepší výsledok, no 
súperi boli tentokrát zohratejší, úspešnejší 
v zakončovaní a bol už u nich vidieť i veko-
vý rozdiel medzi hráčmi.

Z hokejbalového President cupu U9 od-
chádzali nakoniec najmenší Lordi predsa 
len spokojní, odnášajúc si domov pamät-
né medaile zo svojho prvého životného 
turnaja, i keď to na prvýkrát nebolo na 
popredné umiestnenie.

Turnajová premiéra najmladších Sviťa-
nov splnila očakávania. Cieľom bolo ukázať 
najmenším Lordom atmosféru veľkého tur-
naja, hru na riadnom hokejbalovom ihrisku, 
zoznámiť ich s ďalšími tímami, motivovať 
k ďalšiemu zdokonaľovaniu s účasťou 
a prezentáciou klubu a mesta na ďalších 
turnajoch. Postrehy padnú na úžitok na 
najbližších tréningoch k ich ďalšiemu her-
nému progresu.

Ďakujeme najmenším hráčom za 
ich snahu, bojovnosť, že všetky zápasy 
dotiahli až do záverečného hvizdu, že svoj 
prvý životný turnaj dali spoločne s našim 
trénerom Adamom Rišianom a asistentom 
Lucasom Stašákom, rodičom za rodičovský 
fanklub a spoluprácu počas celého súťaž-
ného dňa.

PhDr. Ladislav Kalasz, za MhbK Lords Ball Svit

Krajské majstrovstvá a 1. kolo Slovenského pohára TOB sa usku-
točnili v Kysaku v lesnom teréne okolia miestnej horárne. Za TOM 
Svit sa pretekov zúčastnilo 29 postupových pretekárov z okresných 
majstrovstiev. V náročnom lesnom teréne viedli 3 súťažné trate, pre 
kategórie najmladšieho žiactva v dĺžke 2 km, mladšieho a staršieho 
žiactva 3 km a pre dorastenecké a dospelé kategórie 5,5 km. 
l Z krajských majstrovstiev Prešovského kraja si za Svit zlaté me-
daile s titulom Majster Prešovského kraja v TOB odniesli: 

Martin Kantor (ktg. najmladší žiaci/ SŠ Mierová Svit), Timea 

Eva Dzifčáková (ktg. najmladšie žiačky/ ZŠ Komenského Svit), 
Michal Drozd (ktg. mladší žiaci/ SŠ Mierová Svit ), Amália Sasáková 
(ktg. mladšie žiačky/ zo SŠ s MŠ Francisciho Poprad), Štefan Sasák 
(ktg. starší žiaci/ SŠ Mierová Svit), Stelka Medvecová (ktg. staršie 
žiačky/ ZŠ Komenského Svit), Nicolas Majer (ktg. dorastencov/ 
SŠ Mierová Svit), Daniela Enekešová (ktg. dorasteniek/ z OA Pop-
rad), Andrea Vnenčáková (ktg. ženy 50+). 
l Strieborné medaily s titulom Vicemajster Prešovského kraja 
v TOB si vybojovali:

Jozef Dluhý (ktg. najmladší žiaci SŠ Mierová Svit), Karolína Tamá-
ši (ktg. najmladšie žiačky/ ZŠ Komenského Svit), Marek Kačmarčík 
(ktg. mladší žiaci / ZŠ Komenského Svit), Lea Anna Dzifčáková (ktg. 
mladšie žiačky ZŠ Komenského Svit), Matúš Starigazda (ktg. starší 
žiaci / SŠ Mierová Svit), Sarah Kostyšáková (ktg. staršie žiačky / 
ZŠ Komenského Svit), Filip Omasta (ktg. dorastencov/ SOŠ Poprad), 
Ema Enekešová (ktg. Dorasteniek/ OA Poprad). 
l Bronzové medaily:

Ľuboš Leskovjanský (ktg. najmladší žiaci /SŠ Mierová Svit), Diana 
Kožuchová (ktg. najmladšie žiačky /SŠ Mierová Svit), Vlad Netesa 
(ktg. mladší žiaci / Komenského Svit), Joeli Bargerová (ktg. mladšie 
žiačky /SŠ Mierová Svit), Alexandra Sasáková (ktg. staršie žiačky/ 
SŠ Mierová Svit).

Všetci umiestnení na prvých troch miestach z krajských maj-
strovstiev sú postupoví na majstrovstvá Slovenska v TOB, ktoré sa 
uskutočnia 16. septembra vo Svite.

V 1. kole slovenského pohára TOB sa na medailových pozíciách 
za TOM Svit umiestnili na 1. mieste Daniela Enekešová v ktg. doras-
teniek (z OA Poprad), na 2. mieste Amália Sasáková v ktg. mladšie 
žiačky (zo SŠ s MŠ Francisciho Poprad), a na 3. miestach Stelka 
Medvecová v ktg. staršie žiačky (zo ZŠ Komenského Svit), Ema 
Enekešová v ktg. dorasteniek (z OA Poprad) a Andrea Vnenčáková 
v ktg. ženy 50+.

V hodnotení klubov 1. kola Slovenského pohára TOB sa TOM Svit 
umiestnil na medailovom 3. mieste so 430,28 bodmi, za TOM-om 
z Priatelia Kysúc (1. miesto 500 bodov) a KST Námestovo (2. miesto 
437,77 b.). 		          PhDr. Ladislav Kalasz, za TOM TOB Svit

Medailová žatva Sviťanov 
Z krajských majstrovstiev v turisticko - orientačnom 
behu (TOB), ktoré sa uskutočnili v poslednú aprílovú 
sobotu v Kysaku, si mladí Sviťania priniesli domov 
22 medailí a zároveň 22 postupových miest na 
majstrovstvá Slovenska. Z toho bolo 9 zlatých, 
8 strieborných a 5 bronzových. V 1. kole Slovenského 
pohára priniesli 5 medailí - 1 zlatú, 1 striebornú 
a 3 bronzové. V pohárovom hodnotení klubov 
obsadili 3. miesto zo 14 zúčastnených klubov.
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Bežecká trať bola situovaná do lesného 
terénu prírodnej rezervácie Baba. Na štart 
pri Kolibe sa postavilo 86 pretekárov rôz-
nych vekových kategórií - najmladší žiaci, 
najmladšie žiačky, mladší žiaci, mladšie 
žiačky, starší žiaci, staršie žiačky, dorastenci, 
dorastenky. Keďže bolo počasie počas pre-
tekov i deň pred nimi daždivé, bežecká trať 
v lesnom teréne bola skrátená o polovicu 
na 1,5 km, aby sa minimalizovalo riziko 
úrazu pretekárov. 

Súťažiaci hľadali v sťažených daždivých 
podmienkach azimutové úseky pomocou 
buzoly a okrem toho mali na trati aj stano-
vištia s teoretickou časťou, topografické 
a turistické značky, liečivé rastliny a dreviny 
a kultúrno - poznávaciu činnosť. Do svojich 
štartovacích preukazov zaznamenávali 
odpovede na vyobrazené testové otázky. 
Tesne pred cieľom ich ešte čakal hod na 
cieľ kriketovou loptičkou a uzlovanie. 
V konečnom hodnotení postúpili prví štyria 
pretekári na Krajské majstrovstvá v TOB do 
Kysaku. Medzi medailistami a postupujúci-
mi boli:
l najmladší žiaci: 1. Martin Kantor (SŠ Mie-
rová Svit), 2. Jozef Dluhý (SŠ Mierová Svit), 
3. Ľuboš Leskovjanský (SŠ Mierová Svit), 
4. Adam Bielený (ZŠ Komenského Svit).
l najmladšie žiačky: 1. Karolína Tamáši 
(ZŠ Komenského Svit), 2. Timea Eva Dzi-
fčáková (ZŠ Komenského Svit), 3. Simona 
Podolcová (SŠ Mierová Svit), 4. Diana 
Kožuchová (SŠ Mierová Svit).
l mladší žiaci: 1. Marek Kačmarčík (ZŠ 
Komenského Svit), 2. Michal Drozd (SŠ Mie-
rová Svit), 3. Vlad Netesa (ZŠ Komenského 
Svit), 4. Juraj Dikant (SŠ Mierová Svit).
l mladšie žiačky: 1. Lea Anna Dzifčáková 
(ZŠ Komenského Svit), 2. Amália Sasáková 

Okresné majstrovstvá  
v turisticko - orientačnom behu
Vo Svite sme 25. apríla hostili Okresné majstrovstvá v turisticko - 
orientačnom behu (TOB). Preteky organizovalo miestne O.Z. Buď Fair 
Play - Klub Mladých Sviťanov a Turistický oddiel mládeže - TOM Červík 
Svit v spolupráci so základnými školami - Spojená škola Mierová 
a Základná škola Komenského Svit. 

(SŠ s MŠ Francisciho Poprad), 3. Matilda No-
váková (SŠ Mierová Svit), 4. Joeli Bargerová 
(SŠ Mierová Svit).
l starší žiaci: 1. Michal Starigazda (SŠ Mie-
rová Svit), 2. Matúš Starigazda (SŠ Mierová 
Svit), 3. Peter Mičian (SŠ Mierová Svit), 
4. Jakub Madanský (ZŠ Komenského Svit), 
(VT 2022) Štefan Sasák (SŠ Mierová).
l staršie žiačky: 1. Stela Medvecová ZŠ 
Komenského Svit, 2. Andrea Zavacká SŠ 
Mierová Svit, 3. Alexandra Sasáková SŠ Mie-
rová Svit, 3. Alica Pavlíková ZŠ Komenského 
Svit, (VT 2022) Bianka Debreová, (VT 2022) 
Etela Kačmarčíková.
l dorastenci: 1. Nicolas Majer (SŠ Mierová 
Svit), 2. Filip Omasta (SOŠ Poprad), 3. Ró-
bert Pobiják (SŠ Mierová Svit).
l dorastenky: 1. Adela Kačmarčíková 
(ZŠ Komenského Svit), (VT 2022) Ema 
Enekešová (OA Poprad), (VT 2022) Daniela 
Enekešová.

Všetkým pretekajúcim patrí pochvala 
za zvládnutý beh v náročných daždivých 
podmienkach, medailistom gratulácia. 
Poďakovanie patrí i všetkým rozhodcom, 
ktorí nám boli nápomocní pri rozhodovaní 
na jednotlivých stanovištiach, Alexovi Huc-
kovi, Michalovi Copúšovi zo ZŠ Komenské-
ho Svit, Jánovi Benkovi, Palimi Hudákovi, 
Adamovi Pažickému zo SŠ Mierová Svit, 
Timotejovi Dikantovi, Martinovi Špíkovi 
z Cirkevného Gymnázia Poprad, počtár-
skej komisii Mgr. Editke Mekelovej, Mirke 
Dzifčákovej, Róbertovi Podolcovi, ŠJ ZŠ Ko-
menského Svit za výborný čaj pre preteká-
rov. Zvlášť chceme poďakovať Mariánovi 
Bezákovi za poskytnuté prenajaté priestory 
Koliby počas celých pretekov.

PhDr. Ladislav Kalasz, za organizáciu OM TOB

Tenisová sezóna 2023  
v plnom prúde

Starší žiaci začali uspešne výhrou v RL- II 
v  Košiciach na Slavia STU 5:1. V druhom 
zápase hrali s GSM Prešov po vyrovnanom 
zápase 3:3, ale prehrali až na gemy. Ďalšie 
stretnutie bude vo Svite s Dranam Košice.

Veteráni 55+ v RL- I v zápase s MŠK 
Poprad presvedčivo zvíťazili 3:0. Tenisové 
dvorce sú pripravené pre tenistov malých aj 
veľkých i pre širokú verejnosť.

Štefan Joppa

Členky klubu  
LK Lukostreľba Svit  
u primátorky 

Len 9-ročná Magdaléna Jureková, Kve-
toslava Galová a Kristína Fisherová získali 
zlaté medaily na Slovenskom pohári v ha-
lovej lukostreľbe v Košiciach na podujatí 
Košická lukostrelecká po 16 rokoch.

Úžasné druhé miesto si z Majstrovstiev 
Slovenska v Žiline, ktoré sa konali v marci, 
odniesla Kristína Fisherová a 13-ročná Nina 
Černická, ktorá získala 4. miesto v kategórii 
do 14. rokov. Majstrovstvá SR mládeže v ha-
lovej lukostreľbe 2023 boli vyvrcholením 
súťažnej sezóny, kde sa zúčastnilo celkovo 
131 lukostrelcov z 22 klubov. S rodičmi 
úspešných dievčat prišli na stretnutie aj 
tréneri Karel Havlíček a Michaela Dudeko-
vá. Zverenci trénerskej dvojice K. Havlíčka 
a M. Dudekovej sa 20. a 21. mája zúčastnili 
1. kola v terčovej streľbe na súťaži v Banskej 
Bystrici.

Primátorka Dáša Vojsovičová sa na 
stretnutí zaujímala o činnosť klubu, o tré-
ningy dievčat a chlapcov, ale aj o športovú 
prípravu a ocenenia lukostrelkýň. Celému 
tímu popriala hlavne vytrvalosť v športe, 
ktorý ich baví a pevnú ruku v ďalšej strelec-
kej sezóne.

Mgr. Zuzana Dobranszká

Zľava tréner Joppa Š.,  
hráči Kuna, Adamkovič, Fronc a Jackovič 
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Sviťania mali proti úradujúcemu šam-
piónovi z Levíc v semifinále výhodu domá-
cej palubovky, ale napokon bol skúsenejší 
súper, ktorý hral prednedávnom Európsky 
pohár FIBA s násobne vyšším rozpočtom, 
nad ich sily. „Celkovo môžeme hodnotiť 
sezónu ako veľmi úspešnú. Tým, že sa nám 
podarilo dohodnúť s trénerom Olegom 
Meleščenkom sme si zadefinovali vysoké 
ciele. V priebehu sezóny sa nám ich darilo 
napĺňať. Veľmi vysoko hodnotíme víťazstvo 
v Slovenskom pohári a druhé miesto po 
základnej časti Niké SBL. Jediné, čo nám ne-
vyšlo, bol postup cez Levice do finále ligy. 
Náš herný prejav a aj výkony v semifinále 
hodnotíme veľmi dobre a myslím si, že so 
sezónou sme sa rozlúčili dôstojne,“ uviedol 
prezident klubu Ján Drobný.

„Medvede“ prehrali napokon s Patriotmi 
1:3 na zápasy a vďaka prekvapivému 
zakopnutiu Spišských Rytierov v semifinále, 
sa Iskre v tomto ligovom ročníku neušla 
medaila. Pozitívom je rozhodne zisk Slo-
venského pohára po 9 rokoch a najlepšie 
umiestnenie v základnej časti po takmer 
20 rokoch. Výkony tímu nezostali bez divác-
kej odozvy, všetky domáce zápasy v play 
off mali nálepku vypredané. 

„Vo Svite je o basketbal dlhodobo 
obrovský záujem. Výborné výsledky záujem 
ešte zvyšovali a mediálna odozva bola väč-
šia ako po minulé roky. Divákom sa musela 
sezóna páčiť, bola to odmena aj pre nich 
za to, že vytrvalo povzbudzujú náš klub. 
Bolo cítiť, že hráme o medaily a že sme boli 
po základnej časti druhí. Máme obrovský 

Basketbalisti Iskry Svit zostali v najvyššej súťaži napokon 
bez medaily, mládežníkov čaká boj o cenné kovy
Basketbalová sezóna 2022/2023 sa pomaly, ale isto blíži ku svojmu koncu. Iskra Svit už má za sebou 
účinkovanie v Niké Slovenskej basketbalovej lige, ktoré sa napokon skončilo bez medaily.  
Mládežnícke tímy čaká v týchto dňoch boj o cenné kovy.

záujem pokračovať v spolupráci s Olegom 
Meleščenkom. Tréner si vyžiadal čas na roz-
myslenie. My to rešpektujeme. Uvidíme, či 
sa dohodneme alebo nie,“ naznačil Drobný 
ďalšie kroky v bilančnom rozhovore. 

Mládež má pred sebou  
vrchol sezóny 

S nepopulárnou „zemiakovou“ medailou 
napokon obišlo aj družstvo do 23 rokov na 
Final Four 1. ligy. Dve tesné prehry - so Ži-
linou (66:72) a Považskou Bystricou (81:86) 
znamenali konečné 4. miesto. Chuť si môžu 
napraviť na konci mesiaca v Iskra aréne, 
kde sa za účasti Levíc, Handlovej a Trenčína 
uskutoční Final Four súťaže do 23 rokov. 
A v nej sú Sviťania veľkým favoritom na 
najcennejší kov. 

Juniori sa v máji zúčastnili majstrovstiev 
Slovenska vo svojej kategórii, v hlavnom 
meste bojovali o medailu, rovnako ako 
kolektív starších žiakov. Kadeti už majú za 
sebou účinkovanie v sezóne 2022/2023, 
starších žiakov vrchol sezóny ešte čaká. Viac 
o ostatných tímoch sa dočítate na sociál-
nych sieťach BK Iskra Svit.  

V polovici júla ďalšia edícia  
Tatrafest Streetballu

Veľkou a už tradičnou udalosťou letných 
mesiacov je ďalší ročník Tatrafest Stree-
tballu, ktorý sa uskutoční v priestoroch 
Iskra arény 15. júla. Už je známy program 
po basketbalovej časti. O hudobnú časť sa 
postará raper Gleb, známa skupina Hex, tra-
dične nechýba Vetrofka a zostavu uzatvára 

Kabát revival. Viac o registrácii na podujatie 
a možnosti zakúpenia vstupeniek sa tiež 
dozviete na sociálnych sieťach BK Iskra Svit. 

Michal Duchovič, foto: Daniel Faix
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